

Lapunk mai száma 12 oldal, ára 2000 korona.

# DEBRECZENI FÜGGETLEN UJSÁG

Vasárnap 1924 november 23. Felelős szerkesztő: Dr. Hegedűs Loránt  
Szerkesztőség: Piac-utca 34. szám  
Telefon: 10-20, éjjel: 18. Kiadóhivatal: Piac-utca 49. Telefon: 18. szám  
ARA: 1500 KORONA  
Kiadó: Hegedűs és Sándor irodalmi és nyomdai részvénytársaság.  
Az előfizetési ára: havonta 35000 korona, külföldre 70000 korona.  
Debreczen, XXII. évf. 269. szám

## Udvarias közigazgatás

Még nagyatádi Szabó István terjesztette elő a kormánypart emlékezetes október 25-iki ülésén — amikor Bethlen új paktumra lépett a kiscgazdákkal — azt a 16 pontot, amelyekben a kiscgazdák fikszirozták követeléseiket. A paktum egyik legnyegesebb pontjának eredménye az a rendelet, amelyet ma adott ki a kormány a köztisztviselőkhöz a közönséggel szemben tanúsított magatartásukról. Nagyatádi akkor kiscgazda szempontból vette bírálata alá a köztisztviselők magatartását a közönséggel szemben s főként arról panaszkodott, hogy a tisztviselők némely vidéken a kiscgazda-képviselőket állítják oda minden baj okául, amit igen hatásos agitációnak tartott az egységspárt, illetve ennek kiscgazda része ellen. A rendelet ugyan több oldalról felmerült panaszkoról beszél, de alig lehetjük, hogy más oldalról felmerült kifogások is lehettek megjelenésének okai, mint a kiscgazdák részéről hangoztatott panaszok, hiszen alapos és súlyos esetek, amelyeket ellenzéki oldalról hoztak a kormány és a nemzetgyűlés elé, noha ezekről az esetekről konkrét adatokkal is szolgáltak, nem indították a kormányt ilyen rendelet kiadására.

Reméljük, hogy a rendelet végrehajtásánál a rendeletnek ez a születési hibája nem érvényesül majd és a pártatlanság, méltányosság és udvariaság nemcsak „általánosságban” lesz jellemzője a magyar köztisztviselői karnak, hanem minden egyes köztisztviselő principiuma is a hivatalos eljárásban. Ha ez a rendelet csakugyan eléri azt, hogy a magyar közigazgatásban salomoni igazságosságot és nyugateurópai udvariaságot honosít meg, végre elmondhatjuk majd, hogy ért valami jó minket is a kiscgazdák uralmából. Nem kapiuk ingyen, hiszen ők viselik ma a legkisebb terhet, a többletet mi viseljük helyettük. Ő mlattuk nem jöhet hozzánk az olcsó jó amerikai hus, méltányos tehát, hogy adianak is hát valamit! De a pártatlan közigazgatást legyen szabad ezután úgy értelmeznünk, hogy nem is kiscgazdapárt, hanem pártállásra, felekezetre és minden egyébre tekintet nélkül szolgálja mindenki jogos érdekeit, hogy a közigazgatásból minden hiba eltűnjön és a közönség jogos érdekei kellő méltánylásra találjanak, a társadalom bármely rétegének panaszai orvosoltasának.

## Drenka Béla beismerte, hogy Márffy utasítására ő írta a 101-es bizottság leveleit

Budapesti tudósítónk jelenti: A bombázó mai tárgyalásán a Rassay Károly és a Miklós Andor elnevelő bombamerénylet és a 101-es bizottság levelei vannak soron. Márffy kijelentette hogy a Rassay-féle merénylethez semmi köze sincs. A 101-es bizottság leveleire kijelentem, hogy a miniszterelnököt és a főkapitányt jól ismertem, semmi szükségem nem volt arra, hogy őket levelek útján fenyegetsem meg.

Marossy tagadja a merényletben való részességét. Pelolvassák a rendőrségen felvett jegyzőkönyvet: itt Marossy előadta, hogy a kommunál alatt Csepelen vörös katoná volt, majd Szekesfehervárra került s a kommunál után tovább szolgált mint a nemzeti hadsereg tagja. A Club-kövérházi merényletet a központból irányították, a IX. kerületi EME-nek abban nem volt része.

Beismeri, hogy Rassay Károlynak küldött csomagot ő adta át a Hungária előtt a 166. számú közszolgának.

Valamint azt a cédulát is, amelyre a Rassay címe volt felírva. A csomagot Márffy adta neki lakásán, ahol ugyanakkor Szásznek is átadott egy csomagot, hogy azt ugyanazgy küldje Miklós Andorhoz.

A 101-es bizottság leveleit Drenka Béla írta, Márffy diktálása után s azokat Szász tette postára.

A Sörház-utcai bombát maguk között öncsonkíták nevezték, ezt a merényletet azért rendezték, hogy elhitessék, mintha a Dohány-utcai merényletet is a kommunisták csinálták volna.

Utóbb Márffy bevallotta neki, hogy a Rassay számára készített nokoletét előző este készítette lakásán.

### Drenka Béla beismerő vallomást tesz

Ezután a névtelen levelek írásával vádolt Drenka Bétát hallgatják ki. — Tavaly novemberben elment hozzá Kiss Ferenc és egy levelet hozott Márffytól, amelyben Márffy őt felszólította arra, hogy a mellékelt három levelet másolta le. Ő még méltatlankodott is, hogy miért énen neki kell ezt a munkát végezni, de Kiss Ferenc azt mondta, hogy ez a parancs.

Az elnök felvilágosította a francia követéséhez, Scitovszky nemzetgyűlési elnökhöz és a főkapitánysághoz írt fenyegető leveleket.

Ezek rendkívül primitív stílusban vannak írva, tele naív és fellengző kifejezésekkel. Mind a három levél így kezdődik:

„A 101-es bizottság 1921. év novemberében tartott közgyűlésén elhatározta...” Azután következnek a követelések: Minden módon és minden eszközzel ki fogja írni az országban uralkodó rablóbandát... A turáni réteg majd lesújt az önök rablóbandára... A Scitovszky házelvökhöz intézett levélben Bethlent Genfben elkövetett hazadrólással vádolják és három pontot közölnek, mint amelyekben Bethlen Benessel megállapodott s amelyek szerint Magyarország egy éven belül köztársaságá alakul és Bethlen lesz a köztársaság elnöke.

A rendőrséghez intézett levélben ez áll: Kíméletlenül és most már a legutóbbi módszer szerint fogunk eljárni.

Drenka Béla elismeri, hogy ő írta azokat a leveleket. Azzal véde-

Az elnök kérdésére Marossy azt a megjegyzést teszi a jegyzőkönyvekre, hogy Rassay bombája ügyében azért tett beismerő vallomást a rendőrségen, mert megvesztegették.

Bartek védő: Hetényi főkapitány Márffy elé ez ügyben ívet tett, amelyben Magasházy és az összes szárnysegédek...

Elnök: Nem engedem meg, hogy más hatóságokat ide bevonjanak.

Szász József tagadja, hogy részt vett a Miklós Andor-féle merényletben. A rendőrség előtti vallomásáról azt állítja, hogy azokat nem mondta.

Szabó Imre hordár elmondja, hogy tavaly február 20-án egy fiatalember reklámpapírba göngyölt csomagot adott át neki, hogy vigye el Rassay lakására. Ott Rassayné látta, hogy vesztélyes. A szembesítésnél fölsimerte a fiatalembert, jobban mondva, az ismerte fel őt.

Marossy kijelenti, hogy a csomagot nem ő adta át Szabónak.

Elnök a tanuhoz: Nézz meg jól ezt az embert.

Szabó: Este volt már kérem, amugy is rosszul látok és kevés az emlékezőtehetségem.

Elnök: Meg mer esküdni arra, hogy a rendőrségen azt mondta: „Maga az, aki a csomagot átadta nekem.”

Szabó: Erre megesküszöm.

Szász tagadja, hogy a Miklós Andornak szánt bombát ő vitte el Márffy lakásáról és ő adta át a hordárnak. A rendőrségen azt vallotta, hogy Márffy asztalán több ízben látott csomagokat, ami azonban nem tűnt föl neki, mert Márffy lakása egész szálloda volt, ahol nagyon sok pécsi fiatalember tartózkodott, amíg szálláshoz ílhattak. Erről most azt mondja, hogy kényszerítették.

Ő Márffyval régebben összeveszett. Márffy felszólította őt, hogy egy EME-tanzenlyre hívja föl közreműködésre Bakó Lászlót, a Nemzeti Színház művészt. Ezt ő megtagadta, mire Márffy kizárta őt a nemzetvédelmi csoportból. Az EME-nek azonban továbbra is tagja maradt.

Márffy: Én haragban voltam Drenkával. Ha én valakit elbocsátok mint megbízhatatlant, akkor nem valószínű, hogy később parancsot fordulok hozzá.

Christy felolvasott vallomásában előadta, hogy a Rassay Károlynak szánt bombát Marossy vagy Radó vitte, ő a hordárt ellenőrizte. Márffy a nemzetvédelmi osztályban tett esküjére hivatalos való hivatkozással kényszerítette a dologra. Ezt a vallomását a vizsáló-bíró előtt visszavonta.

Márffy: A rendőrségen tett vallomásokban az áll, hogy én tanítottam ki, én bujtattam fel a vádlottakat. Már csak arra bujtattam föl őket, amire engem kitanított és felbujtott Bethlen István gróf miniszterelnök.

Elnök: Ezért rendőrségen. Túlán

Bethlen bujtotta fel bombamerényletekre?

Márffy: De kérem csak ezt a kijelentésemet jegyzőkönyvbe venni.

Bartek védő indítványozza gróf Bethlen István kihallgatását.

Elnök: A védő irak indítványait majd a bizonyítási anyag ismertetése után tehetik.

Rassay Károly és felesége a bombázó

Rassay Károlyné előadja, hogy a bombát, amely ovomaltinos dobozban volt, gyanusnak találta. Leküldte a sógorához, aki veszedelmesnek minősítette, erre telefonálni akart az úrnak, de nem lehetett, mert a telefon ki volt kapcsolva.

Rassay Károly a pártkörben értesült arról, hogy lakásán gyanus csomag van. Ertesítette a főkapitányságot s hazament. A rendőrség éjjelkor megérkezett, előzőleg Marinovich főkapitány figyelmeztette, hogy ne nyuljanak a csomaghoz, mert a Miklós Andorban bomba volt.

Az elnök bejelentette, hogy Márffy védője a bizonyítás kikészítését kérte olyan irányban, hogy Rassay postaküld felvétel céljából önmaga ellen próbált merényletet inszenzálni.

Rassay elmondja, hogy egy Kertész nevű ember jelentkezett nála Scitovszky házelvökhöz ajánló lvelel s kijelentette, hogy neki kötelessége Rassayt elpusztítani.

Megbizta Csányi detektívet, aki jelentette, hogy nem hiszi, hogy Kertész szándéka komoly, az azonban bizonyos, hogy ismer az ébredővezetők közül olyanokat, akiket Rassaynak említett és hogy megfordult azokon a helyeken, amelyekről beszélt. Elmondta azonban azt is, hogy zsarolásra is gyanus neki a dolog.

Dolovschidák ügyész kijelenti, hogy Krtés ellen eljárás volt, de megállapították, hogy nem normális s ezért megszüntették ellene az eljárást.

Miklós Andor nem jelent meg; Borszky József hordár elmondja, hogy egy ismeretlen fiatalember bízta meg azzal, hogy csomagot vigyen Miklós Andornak, a fiatalembert azonban nem tudta fölsimerni.

Novák Józsefné szerkesztőségi telefonkezelőnőnek a csomag rögtön gyanus volt, mert 101-es szám volt rajta.

Akit Márffy letment az eskü alól

Czakó Zoltán tagja volt Márffyték Valéria-kávéházi társaságának. A merényletéről nem akar tudni semmit, bár a rendőrségen részletesen vallott.

Krayzel bíró megkérdezi, tagja volt-e a nemzetvédelmi osztálynak, tette-e esküt, és feloldotta-e őt valaki esküje alól?

Miután a tanu tagadólag válaszol, Márffy felbattan halvéról és harsány hangon kiáltja:

— Feloldom az esküje alól. Mindent elmondhat!

Elnök: Most nincs az EME-ben, sem a nemzetvédelmi osztályon. Még most is terrorizálni akarta az embereit?

A tanu nem esküdik meg.

„A Karcsi bombát küldött!” Turcsányi Gyula hírlapíró Marossy nővérétől hallotta, hogy Radó egy csomagot vitt hozzájuk azzal, hogy tőrekere. Marossy nővére ekkor felkiáltott: „Istenem, a Karcsi bombát



## Dr Szeremley Sámuel

Ma temették el Hódmezővásárhelyen óriási részvét mellett dr. Szeremley Sámuel református lelkészt, a magyar protestáns egyháztörténelem egyik legkiválóbbját, aki tudásban, tevékenységben a legnagyobb püspökökkel volt egy szinten.

Szeremley Sámuel 1837-ben született a Miskolc melletti Gelejen, papi családból. 1854-ben Debrecenbe költött itt végezte el a teológiai tanulmányokat, ikertestvérével, Lajossal együtt legkiválóbb hallgatói lévén a hittudományi karnak. Sokszor élevezett könyvei és íróasztala mellett, e miatt tanulmányai bagolyának nevezték. Idősebb bátyjaival és ikertestvérével, Lajossal együtt ők voltak a kollégium különböző évfolyamain az első tanulók és minden pályadíj az övék lett.

Mint végzett teológus a hajdúszörményi algimnázium rektora lett; itteni működése alatt megszerezte a lelkészi oklevelet s irodalmi dolgozataival csakhamar ismertté tette nevét. 1862-ben Makóra került káplánnak s egymásután jelentek meg cikkei a Vasárnapi Ujság-ban. Lefordította Kempis Tamás Krisztus követése című könyvét s befejezte az 1848-49-iki szabadságharc történetéről írott könyvét, amit különösen az tesz érdekessé, hogy az eseményeket naponként továbbhaladva, kronologikusan adja elő. 1864-ben Hódmezővásárhelyen lesz káplán, majd 1866-ban a felajánlott gyűjtést visszautasítva, megtakarított pénzéből Svájcba és Franciaországba utazott s ott egy éven át tanulmányozta a kulturális viszonyokat. Párisban összeköttetésbe került az emigrációban volt Irányi Dániellel és Simonyi Ernővel is.

Hazatérve Bihardíszeg meghívására ott lett pap s az egyházi és iskolai mozgalmakban rögtön vezető szerepet vitt. Egyetlen volt a Debrecenből kikérült teológusok közül, aki a liberális teológiai irány vezetői közé tartozott s mint ilyen, egyik irányítója volt a Magyarországi Protestáns Egyület-nek, amely a hetvenes években a liberális teológiát terjesztette Magyarországon s nagy népszerűségnek örvendett. Az első pályadíjat, amelyet az egyület kitűzött, Szeremley nyerte egyik monográfiájával.

1870-ben Hódmezővásárhelyre választották meg lelkésznek s attól kezdve haláláig ott működött, mint a legkiválóbb magyar református papok egyike. Több ízben volt konvinti rendes tag s az 1891-94-iki zsinaton is mint rendes tag vett részt. Ő volt az első egyházkerületi középiskolai felügyelő, évtizedeken át viselte a békés-bánáti egyházmegyei főjegyzői s az egyházkerületi tanácsbírói tisztet s többször felajánlották neki az esperesi állást is, de nem fogadta el.

Szeremley Sámuel mint protestáns egyháztörténetirő maradó munkásságát fejtett ki; kiváló monográfiái annak ellenére, hogy évtizedekkel ezelőtt jelentek meg, ma is hézagpótlók. Az Akadémiai Értesítő 63. művét sorolja fel, amelyek közt legnevezetesebbek: „Vallás-erkölcsi és társadalmi élet Magyarországon 1848-67”, „Szönyi Benjámín élete és kora” — Szönyi Benjámín a XVIII. században híres papi volt Hódmezővásárhelynek — Az eperjesi mészárszék és Papszentelési viszály a beregi egy-

házegyben. A világi történetírás terén legérdekesebb munkája Hódmezővásárhely monográfiája.

Nagy tudományos érdemeit méltányolta a Magyar Tudományos Akadémia is, amely 1908-ban levelező tagjává választotta, 1917-ben, a reformáció 400 éves fordulóján pedig a

debreceni tudományegyetem hittudományt kara által disz doktorrá avatott 12 kiválóság közt volt Szeremley Sámuel is, akit tudományos működése révén, mint a magyar protestáns egyháztörténetirők egyik legkiválóbbját tüntette ki az egyetem a disz doktori diplomával.

## Nemzetvédelmi célokra kérték Eskütték a panamapénzeket

### Pasteiner miniszteri tanácsos szenzációs vallomása

Budapesti tudósítónk jelenti: Az Eskütt-pör mai tárgyalásának megnyitása után Gál Jenő dr., Landesmann István védője, indítványozta, hogy

**a bíróság tisztázza Eskütt Lajos közhivatalnok minőségének kérdésését.**

ami azért sürzős és fontos, mert a megvesztegetés vádját csak közhivatalnok ellen lehet emelni s ha megállapítást nyer, hogy Eskütt nem volt közhivatalnok, akkor a többi vádlottal szemben még fűtetetés tárgyává sem szabad tenni a megvesztegetés kérdését. Eskütt közhivatalnok minősége köpenicki kapitány jellegű.

A többi védő ellenzi Gál dr. indítványát és az ügyész is kéri annak mellőzését.

Elnök kihirdeti a törvényszék végzését, amely szerint a törvényszék ebben az ügyben most nem határoz, mert annak a kérdésnek az elbírálása, hogy Eskütt közhivatalnok volt-e, az ítéletre tartozik.

Bejelenteli továbbá az elnök, hogy a törvényszék módot lát találni arra, hogy a tétek a földművelésügyi minisztériumban lefoglalt iratok megkaphassák és át tanulmányozhassák.

A bíróság ezután áttér

**a Landesmann-ügy tárgyalására**

Az elnök ismerteti ezt a vádpontot, amely szerint Landesmann István dr. 1921 májusában 100 marhakivitel engedélyért 200.000 koronát fizetett Esküttnek, pár hét múlva ugyancsak 100 marhakivitel engedélyért ugyancsak 200.000 koronát.

Eskütt: Egy napon Reitter Ferenc dr. felhozta Landesmann, akinek száz marhára szóló kiviteli engedély kellett. Landesmann nem akarta megfizetni a száz marha után járó 200.000 koronát. A miniszter azt tanácsolta, hogy az ilyen embereket, akik nem hajlandók előre nyissa nélkül fizetni, utasítsuk Bence János dr. budapesti ügyvédhez, aki a párt tagja. Landesmann is elküldtem Bencéhez, aki kiállított Landesmannnak egy díllevelet, fölvetve a 200.000 koronát és megkapta a 3 százalékot.

Elnök: Mi lett ezekkel a pénzekkel? — El voltak téve és amikor kiűtött a botrány, akkor a miniszter magához vette, hazautazott vele és elásta. Később, hogy a közvetlen veszély elmúlt, előszedte a pénzt és tudom, hogy mikor Pesten vásárolni akart vele, nem tudott, mert

**a bankjegyek át voltak nedvesedve** és a letartóztatásom után ezt a pénzt a Hungária-banknál helyezték el.

— Van-e ezekre valami bizonyítéka?

— Elég bizonyíték az a tízmillió, a mivel be akarták tölteni a számat.

— Erről ne beszéljen.

— Méltóztassék megengedni, hogy beszéljek erről, miután ezek tények és tanukkal tudok bizonyítani. Mikor Zákányt megszöktették,

**nekem is akartak adni tízmilliót, azonkívül uttlevelet Amerikába**

én azonban nem fogadtam el. Később, mivel a pénz időközben romlott, már kétszáz millió koronát ígértek. Ezt Zsóke Antal és Eöry-Szabó Dezső igazolhatják. Kérem Nagy Emil akkori igazságügyminiszter és Bethlen István gróf miniszterelnök kihallgatását, akik bizonyítani fogják, hogy a miniszterelnök saját maga hallandónak mutatkozott a hallgatásomért járó pénzösszeg lefizetésére.

Landesmann István dr. vádolt beismeri, hogy Reitter ajánlatára Bence drnál lefizette a 200.000 koronát. A kikötés nem tört fel neki, mert hallott hasonló esetekről. Esküttet nem ismerte, azt sem tudta, hogy a világon van. Bence József dr. vádolt elmondja, hogy Eskütt említette neki, hogy a Landesmann-cég Reitter közbenjárásával 200.000 koronát fog deponálni nála. Kijelentette azt is, hogy

**gyűjtést rendez nemzetvédelmi és nyugatmagyarországi célokra**

Küller Dezső földbirtokos tanu elmondja, hogy ő is fizetett Reitternek províziót a kiviteli engedélyekért. — Reitter 4000 koronát kért arhátként azzal, hogy 2000 közéletokra kell, nemzetvédelmi és egyéb célokra.

Az ügyész kérdésére kijelenti a tanu, hogy azért nem fordult közvetlenül a földművelésügyi minisztériumhoz, mert

**ott még soha egy kérvényt sem írtak el. Fekszik ott valami háromezer kérvénye**

Pasteiner Alfonz miniszteri tanácsos tanu kijelenti, hogy az illetékes engedélyeket a miniszter mindig magának tartotta fenn. Somaruga báróné esetében a miniszter a tranzító kiviteli engedély kiadását megtagadta.

Rupert védő: Tud-e ön arról, hogy az ügyosztály javaslatát nem akceptálták, viszont Eskütt az előszóban intézte az ügyeket, még pedig sikerrel.

Tanu: Az ügyosztály javaslatainak nagyrészt kedvezően intézte el a miniszter.

Elnök: De önök tudtak Eskütt dolgaival és nem szóltak a miniszternek emiatt?

Tanu: Hát kérem ez olyan dolog, hogy

**nem beszélék róla, mert a miniszter már eghalt és így nem bizonyíthatok . . .**

Az összes védők kórusban kiáltják: **Hiszünk, hiszünk! Tessék csak beszélni!**

Elnök: Méltóztassék csak elmondani, amit tud, mi nem vonjuk kétségbe az ön állításait.

Tanu: Tehát én a miniszternek szóltam ezekről a szabálytalanságokról, azonban tudja Isten, nem lett belőle semmi.

Egyszer ugyan elrendelt a miniszter valami házi vizsgálatot, de az nem járt eredménnyel.

Elnök: És ugyebár, önnek nem volt módjában Eskütt ellen eljárni?

Tanu: Természetes, hogy nem, hiszen nem volt minisztériumi tisztviselő.

A tárgyalást hétfőn folytatják.

## Jaures hamvait holnap helyezik el a Pantheonba

Páris, november 22. Jaures hamvai ma este érkeztek meg Párisba és nyomban a képviselőház helyiségébe, a Bourbon-palotába szállították. A koporsó felravatalozva egész éjszaka ott maradt. A díszőrséget szentatorok és képviselők, valamint Jaures rokonai és barátai alkotják. Az a helyiség, amelyben a koporsót felravatalozták, egyszerű díszítésű és fáklákkal van világítva. Herriot miniszterelnök ma személyesen adott néhány utasítást a terem díszítésére.

Holnap délelőtt a koporsót egy ropant katafalkra helyezik, amely a kamara arkádjainak egész hosszát elfoglalja. Ma 70 bányász érkezett Párisba, akik holnap munkásruhában 25 méteres paizson viszik a temetési méterben Jaures koporsóját. A külföldi képviselők közül már megérkezett az

angol Labour Party küldöttje, azonkívül Vandervelde volt belga miniszter és Breitscheld birodalmi gyűlési képviselő a német szociáldemokrata párt képviselőjében. A temetés megkezdése előtt két órán át óriási katonazenekar játszik, amelynek hangjait az épületben elhelyezett rádióállomás segítségével az egész környékre továbbítják.

Egy szélső jobboldali képviselő tegnap interpellációt nyújtott be a kamrában, amelyben Paures holttestének a Pantheonba való közele átszállításával kapcsolatban azt kérdezte, mit szándékozik tenni a kormány, hogy a hadsereget megkímélje a város zászló előtt való, bár nem önkéntes tiszteletnyilvánítással járó megáldástól.

## A debreceni kereskedők súlyos sérelmei a vámhivatalban beállott ártorlódás miatt

A debreceni postai vámhivatal személynétek csökélyesége miatt akkora ártorlódás állott be, hogy a csomagok ezerszámra halmozódnak fel s a kereskedő nem tud idejekorán árujához jutni. Különösen nagy bajokat okoz ez a közeledő karácsony cikkeitben, amikor — ha a kereskedő a megfelelő árut el nem tudja adni, — egy évig heverhet az raktáron, maga pedig karácsonykor pénz nélkül marad és nem tudja teljesíteni súlyos adóterheit. Több kereskedővel megtörtént az is, hogy még kézhez sem kapott árujéért már perli a számlát a gváros. E lehetetlen állapotokon való változtatás céljából a Kereskedő Társulat ártir a kereskedelmi- és iparkamarához, kérve, hogy távirati uton kérje a pénzügyminisztertől a vámhivatal megfelelő számú személyzettel való ellátását, hogy minden kereskedő idejekorán jusson árujához. Eziránvu panaszokat szívesen felvesz és orvosolni igyekszik a Debreceni Kereskedő Társulat.

A Kereskedelmi és Iparkamara még a mai nap folyamán sürgönyileg továbbította a Kereskedő Társulat kérését a pénzügyminiszterhez, azzal, a megjegyzéssel, hogy a jogos panasz orvoslása — a közeledő karácsonyra tekintettel — igen sürzős.

A debreceni vámhivatalnál fennálló helyzet felől megkérdeztük az egyik elkötelezett debreceni kereskedőt, aki a következőket mondta munkatársunknak:

— A debreceni vámhivatal forgalma óriási, mert nemcsak Debrecen, hanem Nyíregyháza és a haidúvárosok kereskedőinek külföldi áruforgalmát is itt ellenőrzik. Ehez az óriási forgalomhoz azonban

**a vámhivatalnak nincs elég személyzete**

s gyakran előfordul, hogy amikor egy-egy szezon elején az idenyáruk tömegesen érkeznek, a vámhivatalnál halomra nő a rengeteg elintézetlen csomag.

**Ne üljön fel az üres reklámoknak, férfii és női szöveteket**  
 legjobban, legolcsóbban csak a **WEISZ EMIL** posztó- és gyapjuszövet üzletében vásárolhat, **KOSSUTH-UTCA 1.**



A villamos áramszolgáltatás korlátozása a villámhárítók beállítása miatt. Értesítjük a villamos óramiógyszámoló közönségünket, hogy f. hó 23-án a hálózatunkon eszközöndő utcaikon nem lesz áramszolgáltatás. d. e. 8-11-ig a Halyan-u. elején, Bethlen-, Honvéd-, Mester-utcaikon, Ujvárosi-utcon és Örn-vékén. éle ott 10-2-ig a Péterfia utca végén, Simonyi-utcon, a Sesiakertben, Károly Ferenc József-utcon, Liba- és Vénkertben és a Böszörményi ut külső végén, délelőtt 8-2-ig a Csapó-utca végén, Arpádtéren, Kut-, Nyil-, Homok-utcaikon, Csapókerben, Patai-telepen, a Hadházi-utca, Apafy-utcan, Nagyerdőn és Pallagpuszán.

Az ipartestület építőipari szakosztálya e hó 23-án, vasárnap délelőtt 10 órakor az ipartestület kistermében ülést tart, amelyre az építészeket, építőmestereket, valamint a képzett kőműves- és ácsmestereket meghívja az Invokáció. Tárgy: A munkások által küldött átirat.

A Stefánia-szövetség telket kér a városától. A Debreceni Stefánia-Szövetség, mely már évek óta eredményesen foglalkozik az anya- és csecsemővédelemmel, három telket kér a városától, hogy azon rendezőintézeteket emelhesse. A szövetség rövid idő múlva kívánja a székely két védőintézetnek jelenlegi helyiségeit kiírítani s azért van szüksége a kért városi telkekre, hogy azokon májra két védőintézetet építhessen. A költségek előteremtése végett gyűjtéseket is folytat s újabb nagyszabású hangversenyeket is rendez e célra. A belépti díjakat olyan alacsony szabják meg, hogy távolról sem állanak arányban azzal a magas művészi élvezettel, amit ezek a hangversenyek a közönségnek nyújtanak. A szövetség legközelebbi hangversenyét Alpár Gittát, az Operaház nagyszerű énekesnőjét mutatja be a debreceni közönségnek.

A presbitérium ülése. A debreceni református egyház november 26-án szerdán délután 3 órakor az egyház tanácstermében presbiteri gyűlést tart, melynek fontosabb tárgyai: Szavazás egy zsinati pótképviselői tisztségre, egy egyházmegyei lelkész és egy világi tanácsbírói állásra, a debreceni leánygimnázium egyházkerületi képviselői tisztségre. Több bizottságban egy-egy tagsági helyek betöltése. A kollégiumi gazdasági tanácsba két tag választása. Közvésztő Kiss László lelkész meghívja a. A kórházi, illetve városi műszaki lelkész állásra Nagy István debreceni hitoktató lelkész meghívása. Az éneklő diákok intézményének végleges megszűntetése. A lelkész kar javaslata az iránt, hogy a kórházi, a kegyelet és énekszós temetések délelőtti tartassanak. Az egyházi tisztviselők és alkalmazottak létszámcsökkentése ügyében megbízott különdöntés javaslata. Az egyházi tisztviselőknek a következő gyűlés napirendjére kitűzése. Az egyház pénzeinek elhelyezése. A lelkészözvegyek gyűjtésének aranyalapon való megállapítása. A tandíjkaróptól államszegély megvonása és az elemi iskolai tanulóktól szedendő 50 aranyfilléres beírás díjnak a népiskolai ifjúsági könyvtár javára szedése.

I-a Ementhali sajt  
friss  
Csanak József K. Rt.  
fűszer és csomagkereskedésben  
Piac-u. 51. Telefon: 70.

## Meunier francia tábornok auto-balesete a nagyvárad-békéscsabai uton

Budapesti tudósítónk jelenti: Ma délelőtt 12 óra táiban telefonon jelentették a budapesti városparancsnokságnak és a francia követségnek, hogy Nagyvárad és Békéscsaba között autószerencsétlenség történt, amely alkalommal Meunier francia tábornok, a határmegeállító zén és a nyakán is megsérült.

Meunier állandóan Békéscsaba-ban tartózkodik, mint a határmegeállító bizottság elnöke. Vele van felesége és Fodor magyar százados, aki mint összekötő tiszt szerepelt mellette. Ma reggel autóba ültek, hogy a tábornok hivatalos utját végezze. Nagyvárad és Békéscsaba között eddig még meg nem állapított okból az autó felborult ablakai betörték. Meunier fele-

sege és Fodor százados kiestek az autóból, a tábornok pedig az üvegcszilánkoktól és az ütődéstől súlyos sérüléseket szenvedett. A tábornokot az arcán sértették meg az üvegcszilánkok, de a kezén és a nyakán is súlyosan megsebesült.

Meunier kocsin azonnal a békéscsabai kórházba szállították, ahol az orvosok azonnal kezelést alá vették. A tábornok felesége és Fodor százados sebesülése nem súlyos, kisebb sérüléseiket az orvosok bekötötték.

Mint budapesti tudósítónk jelenti, Meunier tábornok ma este Budapestre érkezett, ahol a Bristol-szállóban szállt meg. Sebesülése nem súlyos.

A Debreczeni Hitelbank Részvénytársaság folyó hó 16-án tartotta meg rendkívüli közgyűlést, mely alkalommal elnök bejelentette a Lloyd Bankkal korábban létesített érdeklődő cég megszűnése folytán nevezett intézet által az igazgatóság és a felügyelőbizottságba delegált urak lemondását. A rendkívüli közgyűlés a dr. Baltazár Dezső elnök, gróf Dégenfeld József és Márk Endre alelnökök, Bernfeld Sámuel és dr. Fejér Ferenc urakból álló igazgatóságot Farkas Jenő vezérigazgató és dr. Markovics Elemér igazgató urak beválasztásával egészítette ki. Karai Sándor kollégiumi igazgató elnöklete alatt pedig a felügyelőbizottság új tagjait dr. Brunner Lajos orvost, Erdélyi Sándort, a református egyház számvérvőjét és Fütő András püspöki titkárát választotta meg.

Bán Erzsí daléstele de. 6.  
Eltelt büszolatvajok. Mónus Imre, Timári István és Timári Sándor hajdanáni napszámokos a múlt évben a hajdanáni gazdasági szövetkezet raktárából elloptak egy zsák búzát. A debreceni törvényszék Mónus Imrét hét hónapi börtönrre, Timári István és Timári Sándort egy-egy hónapi fogságra ítélte.

Két kocsiakománv pornográfiai nyomtatvány. Párisból jelentik: Az idegen követségek és konzulátusok nagy részének figyelmeztetésére a párisi rendőrség megfigyelés alá vette a külföldre irányított könyvküldeményeket. A megfigyelés során egész sereg pornográfikus könyveket, fényképeket és képeket foglaltak le, amelyeknek terjesztése és szállítása szigorúan tiltva volt. A lefoglalt könyveket és képeket két postakocsi szállították a rendőrségre, amely erővel nyomozást indított a pornográfikus művek előállításának kézrekerítésére.

Mivel szórakoznak a pacilista angolok? A londoni állatkert rovarházában most eredeti látványosság van a közönségnek. Két ellenséges

hangyaboly csatázik. Kis vízárak jobb és baloldalánál helyezték el az ellenséges csapatokat, amelyek száma 5000-5000 főre megy. A jobboldali csapat már több csatában győzött, de szakértők szerint ezuttal vereséget is fog szenvedni. A háborút egy készítő elő, hogy mesterséges fényvöröklő izgatják a hangyákat. A szokásos mézadag elmarad, hogy az állatok hajlamosabbak legyenek a kalandozásra. Akkor aztán kis pallót helyeznek a vizes árokra. A jobboldali táborból az egyik hangya csakugyan utnak indult kémzsemlére. A baloldaliak azonnal elfogták és elhurcolták. Bizonyos, hogy kivégzik. Mások is indultak az első után, de mindig tulerőre bukkantak. Végre két jobboldali, ha összetörtén is, vissza tudott térni a táborba, hogy jelentést tegyen a baloldali veszedelméről. A hangyacsaták öt-hat napig szoktak tartani. A győztes hadsereg teljesen kifosztja a legázottat, a maga táborába cipeli a befűtöket, az élelmi készletet, a királynőket, mindent, ami elvihető.

Öngyilkosság a temetőben. Salta Sándor vagonvári munkás tegnap éjszaka a Kossuth-utcai temetőben egy sír kerítésére felakasztotta magát. A temetőőrszög ma reggel vette észre a sír kerítésén csüngő holttestet és értesítette a rendőrséget, ahonnan Elek Ferenc dr. rendőrfogalmazó ment ki a helyszíni vizsgálat mezeítésére. A holttest függő helyzetben, fél méter magasságban volt felakasztva a sír kerítésére. A zsebeiben talált iratokból állapították meg, hogy károsoda. Hozzá tartozói elmondták a rendőrségen, hogy tegnap este 9 órakor ment el hazulról, de nem vettek észre rajta semmi okyat, amiből arra lehetett volna következtetni, hogy öngyilkosságra készült.

Ipari munkaközvetítés. A debreceni hatósági munkaközvetítőnél (Széchenyi-u. 3.) foglalkozást kaphat 48 szakmunkás férfi, 5 segédmunkás férfi, 7 nő. Foglalkozást keresnek 62 szakmunkás férfi, 52 segédmunkás férfi, 1 nő. Tamót keresnek 5-en helyben.

CSISZOLT AUTÓ- ÉS AJTÓ VÉDOÜVEGLAPOK  
SIPKOVITS tükör- és üvegcsiszológárában  
megrendelhető. Sziv-utca 14/15. Telefon 356.

A külföldről beérkezeti vámárak szállításának megkönnyítése. A pénzügyminisztérium rendelete folytán egymásután szabadulnak fel a behozatalai tilalom alól mindazon áruk, melyek eddig behozatali engedélyhez voltak kötve. Miután máris élénk áruforgalom lendüle fel a külföldi piacokkal s tömegesen kerülnek különösen textil, déligyümölcs, cukorárak és egyéb háztartási cikkek behozatalra, szüksége mutatkozott annak, hogy a behozattal foglalkozó kereskedő cégek olyan szállítási módozatot keressenek, melyek csökkenteni fogják az áruk szállításánál felmerült horribilis szállítási költségeket, melyek ugy a határvámkezelésnél, mint a fuvardíjban felmerülnek. Ezen igen fontos problémák egyszerű megoldását látnak abban a mozgalomban, amelyen egy helybéli cég a Debreceni Angol-Magyar Szállítási R-T. a megvalósítás stádiumába jutott azáltal, hogy karöltve a Schenker et Co. wieni vállalatot a Heisler Ignác budapesti szállító cég wieni fiókja vállaltva hozta azon kapcsolatot, hogy különösen az Ausztriából érkezett áruforgalom lebonyolítása a Wien-Budapesti rolátóra gyűjtő vagon forgalmat létesített, mely ugy gyorsaságánál, mint lényegesen olcsóbb voltánál fogva nagyban hozzájárul a szállításnál felmerült költségek csökkentésére, mert nemcsak a vámkezelések és egyéb mellék illetékek megtakarítására ad módot, hanem a vasúti fuvarokat lényegesen csökkenti az által, hogy még egy kisebb küldeménynél is olyan díjtételt fizet a kereskedő, mint ha egy egész vagon rakományt szállítatna, melynek díjtételei között óriási különbség van. Ugy tudjuk, hogy erre vonatkozó szervezetét az összes cégekkel ismertetni fogja a Debreceni Angol-Magyar Szállítási R-T., de ezuttal is figyelembe ajánljuk mindazon cégeknek, kik szívt fektetnek arra, hogy minél kevesebb legyen azon összeg, melyet a nagyközönségre áthárítanak és a maguk megterhelésüket is megkönnyíték. Mindazon cégek, kik fenti ellátást igénybe óhajtják venni, forduljanak információ végett a Debreceni Angol-Magyar Szállítási R-T.-hoz és rendeléseiknél mindenkor adianak utasítást az áruk elszállítása céljából a Schenker et Co. wieni cégnek (Deutschemeister Platz 4), illetve a Heisler Ignác wieni fiókjának (Schwarzenbergplatz 12.) adásának át gyűjtőköcsiba való leszállítás végett. Ezen forszalommal kapcsolatban, miután a Budapest-Debreceni relációban egyedül a Heisler Ignác szállító cég ad, mely naponta képes vagonokat indítani a Debreceni Angol-Magyar Szállító R-T. ügyfelei érdekében szintén ezen céggel együtttesen fog eljárni.

Perzsaszőnyegek legfinomabb kivételben bármilyen méreben kaphatók, megrendelhetők Jablonzky-nál, József kir. herceg-u. 40.

Automobil 12-14 Hó. új Lancia (Lambda) kitalálva az Arany Bika előcsarnokában. Bővebb felvilágosítás az Arany Bika szálló igazgató-ságánál

Gyukits kalapok,  
Oroszlán fehérneműek,  
Pécsi bőrkecnyűk,  
nyakkendő különlegességek  
a legolcsóbban  
Wernernél, Piac-u. 72.

**Pálinkafőző- mosó, lekvárfőző rézüstök**  
legolcsóbban beszerezhetők — részletfizetésre is —  
MÁNDOKI FERENCZ rézművesnél, Debrecen, Arany János-utca 13. Telefon 12-42.

**A Margit-fürdő** Debreczen leghigiénikusabb fürdője, hol a gőz- vagy kádfürdő ingyen villamos utazással oda és vissza még mindig csak 10.000 koronába kerül.

Jegyek a villamos kalauzoknál válthatók. Havi bérletek és kedvezményes fürdőjegyek a fürdő pénztáránál kaphatók.

— Kettőszázötvenháromezer milliárd...  
— **Hoór Tempis Erzsébet** dalstélya a Zenében november 27. Brahms, Strauss, Meyerbeer, Puccini, Chamblade. Jegyek a Méliusznál.

— **Zámboky Miklós** gondokaművész és Halász László fővívó hó 29-iki hangversenye egyike lesz az idei szezon legkiemelkedőbb eseményeinek. Legutóbbi fővárosi hangversenyéről az összes lapok a legmelegebb elismeréssel írtak. Az érdeklődés óriási s a jegyek nagyrésze már előjegyzésben elkelt.

— **Dr. Bárdos Jakab ügyvéd** irodáját József kir. herceg-u. 40. szám alá helyezte át.

— **Debreczenszky kárpitos Halköz.** Raktáron mindenféle kárpitos munkák nagy választékban.

— **Szeret Ön?** kifogásalan ruhában járni? Ugy készíttesse ruháját Róth Márkus ur szabónál részlete is. — **Bika bérház.**

— **Lusztig asztalosmester** kész hálszoba és konyhaberendezések raktáron. Deák Ferenc-u. 10.

— **TUKÖRGYARTÁS, üvegcsiszolás, régi tükrök ujja ön tésé Sipkovits Béla Szív-utca 14—15. Telefon 356.**

— **Cserépkályhák** raktáron, átrakást, javítást vállal Krisch Károly kályhás mester. Piac-utca 89. Telefon: 12—18.

— **Művészi képeket** előnyös áron készít Berzéki műterme Piac-u. 38.

— **Hócipőket, sárcipőket** iavítanak Molnár testvérek műszeresek. Nagytelom mellett. Telefon 7—27.

— **Ingyen utazás a Margit-fürdő** vendégei számára. A villamoskabinoknál 10.000 koronáért gőz- vagy kádifürdőjegyek válthatók, amelyek a villamoson való oda és visszautazásra is jogosítanak. Az elismert modern, kényelmes és higiénikus Margit-fürdő teljes üzembn, az összes nagy zuhanytermekkel nyitva van. A n. é. közönség igényeit kielégítendő, a régi személyzet újabb elsőrangú kiszolgáló személyzettel lett kicserélve.

**SZÍNHÁZ**

**MŰSOR:**  
VASÁRNAP délután: *Tul a nagy Krivánon*. Este: *A suhanc*.  
HÉTFŐ: *A suhanc*. A) bérlet.  
KEDD: *Helyreasszony*. B) bérlet.  
Tisztvisele-est.  
SZERDA: *A suhanc*. C) bérlet.  
CSÜTÖRTÖK: *Hamlet* D) bérlet. —  
Tisztvisele-est.  
PÉNTEK: *Nótás kapitány*. Bérletszünet.  
SZOMBAT: *Nótás kapitány*. Bérletszünet.  
VASÁRNAP délután: *Casanova*. Este: *Nótás kapitány*.

**A színházi iroda hírel:**  
Darabváltás vasárnap este. A kántus és a városi dalárda másnemű előadtsága miatt ma a legkedvesebb operettek egyike: *Suhanc* kerül felújításra. A dímszerepben Szilágyi

**Megjelentek az 1924—25. évi karácsonyi Zene-Albumok!**

Tartalmazzák: a legújabb operett, kabaré és orfeum, valamint a legdivatosabb táncdarabokon kívül a legjobb mű- és magyar dalokat.

- Rózsavölgyi Karácsonvi Albuma K 96000.—
- Bárd-féle Karácsonvi Album K 90000.—
- Nádor Karácsonvi Albuma K 96000.—
- Rozsnyai Zene-Album 96000.—

**Hegedüs és Sándor rt.** Könyvkereskedésében, a főposta mellett, Zeneműajdonságok naponta érkeznek.

Marsca, Jackie Coogannak, a mozi-  
kedvencnek lesz riválisa. Szigethy és Hortobágyi a híres Szégyellie el magát és De csakugy ha lehet kuplékra aktuális strófákat emelnek. Gyöngyössy Mary és Bárdonyi gyönyörű énekszámaikkal, Halacsyné öshumorával rég nem látott kitünő előadást biztosítanak.

**Blaháné legkedvesebb szerepei közé** tartozik a *Helyreasszony* népszimul című szerepe, mely kedden tisztviselő-estbn kerül színre. Kovács Teris, a debreceniek kedvence művészetével aranyozza be színterét a tiszti rang-  
tant magyar menyecskeket. Különös nagy hatást váltanak ki Rolkóvali jelenései és kuplészerű kettősei.

**Kovács Teris, Markóvics, Hortobágyi** látszák a népszerű Barátve családót vasárnap délután Tul a nagy Krivánon kedvence operettben.

**Alpár Gitta** Debrecenben. A debreceni Stefánia-Szövetségnek sikerült megnyerni Alpár Gittát, az Operaház nagyszériú énekesnőjét arra, hogy külföldi turnéja előtt Debrecenben hangversenyt tartson. A közönség nagy érdeklődéssel tekint a december 9-én rendezendő hangverseny elé, amelynek tiszta jövedelmét a szövetség anyu- és csecsemővédő céljaira fordítják.

**KÖZGAZDASÁG**

Egy aranykorona (a dollár hivatalos középárfolyamán számítva) 15.123.59 papirkorona

**Szilárd irányzat a magánforgalomban**

Budapest, nov. 22.  
A tőzsde mai szünetén a részvény-  
piacon szilárd volt az irányzat, Ugy-  
a tőzsde környékén, mint az ugyne-  
vezett bankközi telefonforgalomban is  
nagyobb üzleteket bonvolítottak le.  
A déli órákban a kedvező bécsi hí-  
rekre és mivel a bankok külföldi  
számlákra vásároltak, megváltoztak az  
árfolyamok. A déli órákban egyes  
papiroknál ismét jelentkeztek eladók,  
amelyek nyereségbiztosító műveletek-  
nek tulajdonítottak, de ez a kínálat  
sem igen gyengítettte a piacot, mert  
délben is bőven akadtak vevők. Az  
érdeklődés nemesak a bank-, hanem  
a részvény- és tőzsdén is megle-  
hetősen intenzív volt. Tájékoztató ár-  
folyamok ezer koronákban:

- Angol-Magyar 54. Földhitel 275—280, Magyar hitel 545—555. Ingatlan 260, Cseh 23. Leszámitoló 81—82, Magyar-német 23—24. Olasz 23. Osztrák hitel 200, Kerekek bank 1360—1380, Ált. bank 12.25. Nemzeti takarék 36, Egyes Föv. 132. Ált. Takp. 155—160, Mektár 190, Pesti Hazai 3800—3820.
- Első budapesti 168, Hungária 145, Viktória 296.
- Bauxit 360, Általános kőszén 3575 pénz, Móri szén 42, Salgó 635—640, Urinkányi 1080.
- Athenaeum 130, Franklin 100, Globus 48, Pallas 140, Riegler 83. Újság-üzem 7.
- Ganz-Danub. 3100, Ganz Vill. 1750, Láng 128, Lipták 21, Olom 19, Rima 147—150, Schlick 67.
- Guttmann 850, Hazai fa 120, Lichtig 27, Ofa 570—580, Nasic 2650.
- Nova 181, Tröszt 177. MTER 288, Levante 245.
- Cukor 2875—2900, Georgia 462, Izzó 885, Auer 1020, Phöbus 77.5, Goldberger 235, Györi textil 34, Jeta 195, Kender 75, Szegedi kecske 560, Chino 13, Diana 11, Spodium 180, Hungária műtrágya 180, Szikra 54, Györi bőr 115, Királyautó 2.5, Német mezőg. 165, Östermező 260, Gum 343.

**A Magyar Nemzeti Bank jelentése a devizaárfolyamokról**

- Amsterdam 29965—30115, Hollandi forint 29665—29915, Belgrad 1078—1084, Dinar 1058—1079, Bukarest 383—389, Leu 378—388, Brüsszel 3605—3625, Bérga frank 3575—3605, Dán korona 12950—13085, Norvég korona 40720—40905, London 345—347000, Angol font 342—346000, Milánó 3232—

**Mozgósínházak**

APOLLO. *Asszony a neved*. Világfilm Ramon Novaro és Barbara La Marral. Hétfőn *Isten hozta* B. uster Keaton (Skóttal).

VIGSZINHÁZ. *Königsmark*. világtátraktió, briliáns felvételek, a párisi Comedie Francaise művészei és Petrovich játékvál. Hétfőn *Gáncsnélküli kalandor*.

URÁNIA. Luciano Albertini legnagyobb szabású kalandorfilmje: *Mister Rádió*.

METEORBAN vasárnap *Titokzatos szemek és Morland-kint títka*, 2 sláger egy szerre. Előadások 3, 5, 7 és 9 órakor.

**SPORT**

**Nemzetközi boxmérkőzés.** Az Arany Bika disztermében vasárnap este tartják meg a nagy érdeklődéssel várt nemzetközi boxmérkőzést, amelynek érdekességét különösen a legjobb magyar professzionista boxolók részvétele adja meg. A versenyző gárda ma este már teljes számban meg is érkezett Debrecenbe. A mérkőzésre jegyek a Kossuth-utca sarkán levő újságvillanban.

**NYILTTÉR**  
**Schuster Ferencz**  
áll. vizsg. fogász  
**müterm Budapest,**  
Berlini-tér 6., második emelet  
12 A helyezte át.

**Béautók**  
legolcsóbban éjjel-nappal  
**Vértesi János**  
autogarázs gépműhely  
Miklós-u. 53. Telefon 1042.

„Hindenburg” kocsz,  
„Ignác-akna” kovácsszén  
„Pless-Herczeg”-i porosz-  
szén bánya árban kapható  
**POLLÁK ZSIGMONDNÁL,**  
DEBRECZEN, Miklós utca 13. szám.

**Vegyen**  
**tűzifát**  
**Balassánál**  
mert:  
mindenkinél olcsóbb,  
csontszáraz fát szállít,  
legfigyelmesebben szolgál ki.  
Telep: Szoboszlói-ut.  
**Telefon: 6-90.**

  
**Megkezdődött a nagy karácsonyi vásár!**  
Nickel Doxa . . . . . K 375.000  
„ Tavanas Watch K 340.000  
„ Enigma . . . . . K 135.000  
„ Roskopf . . . . . K 80.000  
Arany karóra . . . . . K 450.000  
Ezüst karóra . . . . . K 250.000  
**Minden óráért egy évi jótállás!**  
Mélyen lezállított áron árulnak arany- és ezüstárut.  
Vidékre az összeg és a portó előzetes beküldése mellett szállítok.  
**TAUB LIPÓT Budapest**  
Rákóczi-ut 90.  
(Baross-tér sarok.)

**Eladó Vigkedvü Mihály-u. 40. számú modern ház.**  
3 szoba, előszoba, fürdőszoba, beköltözhető lakással minden elfogadható árt.  
Értekezni a tulajdonosnál, a Merinóc posztóüzletben, Piac-u. 49.

**Sérvkötők, Schön Sándor**  
haskötők, gummiharis-  
keztü-, kötszer- és orvosi  
műszertárában Debreczen,  
szerek nagy választékban  
Piac-u. 14. (Csapó-u. sarok.)

1924 novemb  
Kizárólag előre  
számla és  
civil- és  
PIS  
berlini o k  
sz. b. mester,  
Lószers  
but  
épület  
Bészler Lajos  
Rész  
fize  
rőfő  
jutányo  
Gottli  
Csapó  
az u  
P F  
Porosz  
Darab  
Porosz ko  
Szárak  
Fedellem  
szonali szá  
besz  
BARTH  
Ispóty utca 3

Kizárólag elsőrendű berlini szabá-  
szattal és munkával készít  
**civil- és egyenruhákat**  
**PISKOLTY**  
berlini oklevéllel kitüntetett  
szabómester, **Hunyadi-u. 14.**

**Lószerszámveretek,**  
butorveretek,  
**épületvasalások**  
Bészler Lajosnál, Széchenyi-u. 2.

**Részlet-  
fizetésre  
rőfös-árut**

jutányosan kaphat.

**Gottlieb Jenő**  
Csapó-utca 12.,  
az udvarban.

**PRIMA**  
**Porosz kőszén**  
**Darabos koks**  
**Porosz kovácsszén**  
**Száraz tűzifa**  
**Fedéllemez, Oltott mész**  
azonnali szállításra napi áron  
beszerezhető  
**BARTHA** fa- és szén-  
telepén  
Ispotyály utca 3.b. Telefon 786.

**Záhony—Csap!** Magyar-Csehszlovák vasuti  
határforgalom megnyit!  
Mindennemű vám- és bizományi közvetítést, be- és kivileli enge-  
délyek szerzését és áruberaktározást stb. pontosan és előnyösen elintézi  
**EHRMANN VILMOS, CSAP**  
Nemzetközi szállítványozási és bizományi vállalata. — Sürgőnycim: Ehrmann Cop. — Telefon 1. sz.  
Szállítóktól képviseleteket 50% részesedés alapján elfogad.

*Merinó*

posztókereskedelmi részvénytársaság  
Piac-utca 49.

*Férfi gyapjuszövetek*  
gyári raktára

*Szolid kiszolgálás!*

*Szabott árak!*

**KILLER EDE**

**BUTORGYÁROS**

udvari szállító villanyóra berendezett butorgyára és modern lakberendezési vállalata

**Debreczen, Ferenc József-ut 68. sz. alatt.**

A Debreczeni Falpar R. T. elsőrendű gyarmányainak, valamint a  
Debreczeni Gőzfűrés és Faárugyár R. T. hajlított butorainak  
kizárólagos eladási helye Debreczen város területén. Állandó butorkiállítás  
ebédlő-, báló-, uriszoba és leányzóba berendezésekből, nagy választék honyha-  
butorokban is.

**Ruhafestésben  
és vegytisztításban  
utólérhetetlen**

**Biró** Arany Bika. Mozi be-  
járati. Értékesebb ruhá-  
kat felelősséggel vállal.

Dus választékban érkezett  
elsőrendű  
**angol  
szöveteimből**  
meglepő  
**olcsón**  
vállalok,  
**részletre is.**  
Elsőrangú szabás a legkénye-  
sebb izlésnek is megfelelően  
**KUN JÓZSEF**  
uridivatterme, Széchenyi-u. 1.

**ÖSSZEFOGLALÓ TANKONYV**

a középiskola első négy osztályának  
teljes tananyaga két kötetben;

**ALGEBRA és GEOMETRIA**

a középiskola teljes tananyaga oly-  
képen feldolgozva, hogy tanár nélkül  
is megtanulható. Megrendelhető

Zsoldos magántanfolyamnál  
Budapest, VII., Dohány-utca 84.

Vidéki butorvevők figyelmébe!

**ENGEL, Budapest, VIII.,  
Népszínház-utca 18. alatti bu-  
toráruházban olcsón és jól vásá-  
rolhat. Szakszerű csomagolás.**

**Száraz tűzifa,  
Porosz szén**

elsőrendű, pormentes  
darabos, beszerezhető:

**Békési és Löw**

fa- és szénkereskedőknél  
Bánffy-u. 4., Hungária-malom  
mellett. Telefon 9-45.

Mielőtt férfi-, fiu-ruhát vagy kabátot vesz  
mindenki jöjjön először Debreczen  
legnagyobb és legolcsóbb férfi-, fiu-  
ruha áruházába

**a Magyar Ruhaipar**

Bika-szálló épület.

**Olcsón vettem!**

**Olcsón adom!**

az alanti cikkeket:

**RAGLÁNOK, TÉLIKAKÁTOK, SZÖRMÉS  
BEKECSEK, FIU-RUHÁKAT ÉS BUNDÁKAT.**

Tisztviselők, főiskolai hallgatók, munkások, fixfizetéses  
egyének 15% engedményt kapnak.

**Bosznai és J. Társa**  
Debreczen, Kossuth-u. 5.  
Női és férfi fehérneműek,  
Vásznak, Asztalneműek,  
Paplanok, Ágyterítők,  
Harisnyák, Keztyűk,  
Ernyők és rövidárak  
a versenyben létező leg-  
olcsóbb árakban.

**Olcsó  
karácsonyi  
szörme-  
vásár**  
**ADLER szücsnél**  
Batthyány-u. 2. sz.

Ugy minőség, mint árak tekintetében  
legmegbízhatóbb bevásárlási forrás

## KARDOS LÁSZLÓ

93 éve a közönség vászon, fehérnemű és kelengye üzlete  
szolgálatában. DEBRECZEN, KOSSUTH-UTCA 9. SZÁM.

Felelőség mellett legolcsóbban javít  
író-, varró-, kerékpár, gramofon-gépeket stb.  
— Mindenféle alkatrészek raktáron.  
MOLNÁR OSZKÁR nagy javítóműhelye, Kálvin-tér 4., udvarban.  
Cégre vigyázni kérem. TELEFON: 13-33.

**Új varrógép** németországi 2.700,000 K-ért  
10 évi jótállással  
Saját készítésű csillárok! ROSENBERG és HAMMER, Piac-u. 8.

### Autófuvarozást

vállal téli bundával helyben és vidékre  
Vértessy, Szepességi-u. 20.  
Telefon éjjel, nappal 934.  
Autoeladásra olcsó megbízásaim vannak.

### KOVÁCS

NŐI DIVATSZALON  
DEBRECZEN, HATVAN-U. 1., II. udvar.

## Mikulásra

Gerbeaud-, Floris-, Lukács- stb.  
desszertek, szerencsi  
csokoládék.

### KRAMPUSZOK

minden nagyságban

**Cukorkaüzletben,**  
Hungária-kávéház mellett.

LEGOLCSÓBB ÁRAK!  
— Debreczenben —  
Legnagyobb választék!

## HUSZÁR

fakitermelő vállalata  
Csapó-u. 8

AKÁCFÁT, BÜKKFÁT  
aprítva vagy hasábosan,  
KÖSZENET, POROSZ SZENET  
legolcsóbban szállít.

Magaszáru finom  
**boxcipők**  
260,000 K.  
**B**ERKOVITSNÁL  
Péterfia-u. 37. sz.

ÉTKEZÉSI FAJ-  
**BURGONYA**  
nagy és kis tételekben  
1400 kor. kilónként.  
Kapható állandóan  
KÖZPONTI ÉLÉSTÁR Miklós-u. 2.

## Sár- és hócipőkben occasio árak!

Sárcipő, női . . . . . K 120.— | Hócipő, női . . . K 240.—, 320.—, 325.—  
Sárcipő, férfi . . . . . K 135.— | Hócipő, női, szőrmével . . . . . K 270.—  
Hócipő, férfi . . . . . K 285.—

Gyermek sár- és hócipők nagy választékban.  
Szőnyeg, linoleum, függöny, sezlontakarók nagy gyári lerakata.

## Linoleum Áruház

Haas Lipót, Ferenc József-ut 58. Megyeháza mellett. Telefon 9-63.  
Árak ezer koronákban értendők!

## Megkezdődött a nagy karácsonyi vásár

# ARANY BIKÁ DIVATHÁZ-

Bika-épület.

BAN

Telefon 765.

Eladásra kerül 2000 méter divatos l-a flanelle és zsinór barchet  
**35000 koronás árban.**

Hitelképpss egyének kedvező részletfizetési feltételek mellett vásárolhatnak.

## Saját érdeke mindenkinek,

hogy választékos raktárunkat vételkényszer nélkül megtekintse.

A behozatali tilalom felszabadult és áruinkat közvetlen külföldi gyáro-  
soktól szerezzük be és ezért áraink a napi árnál 20 százalékkal olcsóbbak!

### Tájékoztató árak:

Prima vászon és sifon . . . . . 20,000 koronától  
Prima ingzefirek . . . . . 21,000 koronától  
150 cm. széles gyapjuszö-  
vet ruhára és kabátra . . . . . 125,000 koronától

Francia divat flanelle . . . . . 45,000 koronától  
Legfinomabb duble flanelle 58,000 koronától  
Tiszta gyapju kötött kabátok . . . . . 295,000 koronától  
150 cm. széles tricó selyem . . . . . 16,000 koronától

Férfi öltönyöket rendelésre készítünk.

Férfi és női fehérruhák rendelésre készünek.

Zsoldos mag  
Budapest, VI.  
Telefon J. 12.  
középi kolai n  
ér viséire vi

Szá  
**tűz**

aprítva vagy h  
olesóbban az

Klein Ármin  
fatelepe, Máv. állor  
Iroda: Deák Fa  
TELEFON

Nem min  
ami fé  
nem mind igaz  
egy azonb  
hogy WEI

a legolcsóbb ruhaf  
Arany János

TÜZHELYEK,  
FÜSTCS

BÉSZLER és DÁVID  
Kossuth-szob

Porosz  
Kok

Kovács-  
Tüzifa és

minden menn  
napi árban

Gabányi San  
Csapó-utca 28.,  
TELEFON

„ELEK”

villamosági és e  
Debreczen, Hat  
Telefon

Vállja önálló áramfe  
építést, tervezés  
gyarak, lakások vill  
csengő és telefon  
valamint az e szá  
javításokat a legju  
mellett. Elsőrendű  
Köitegvetés

Kun J

késműves-m  
Szécheny  
Javítások jutá

Zs

angol gy

Karács

Ennek keretében

legelsőrendű ó  
csoportokba osz  
Páratlanul

**Zsoldos magántanfolyam**

Budapest, VII., Donány u. 84.  
Telefon J. 124-47 előkészít  
középi kolai magánvizsgákra,  
és utasítókra vidékieket is.

## Száraz tűzifát

aprítva vagy hasábosan leg-  
olesóbban azonnal szállít

**Klein Ármin és Társa**  
fatelpe, Máv. állomás, belső fatér.  
Iroda: Deák Ferenc-utca 11.  
TELEFON 8-31.

**Nem mind arany,**

ami fénylik,  
nem mind igaz, ami hirdik,  
egy azonban való,

hogy **WEISZ**  
a legolcsóbb ruhafestő és tisztító.  
Arany János-utca 9.

## TÜZHELYEK, KÁLYHÁK, FÜSTCSÖVEK

**BÉSZLER** és **DÁVID** vaskereskedésében  
Kossuth-szobor mellett.

## Porosz-szén Koksz

**Kovács-köszén**  
Tűzifa és faszén

minden mennyiségben  
napi árbán kapható

**Gabányi Sandor utóda**  
Csapó-utca 28., saját telepén.  
TELEFON 449.

**„ELEKTRA“**

világossági és erőátviteli vállalat  
Debreczen, Hatvan-utca 2.  
Telefon 895.

Vállalja önálló áramfejlesztő telepek  
építését, tervezését, kaptatók,  
gyárok, lakások villamos világítását,  
csengő és telefon berendezését,  
valamint az o szakmába tartozó  
javításokat a legjutányosabb árk  
mellett. Elsőrendű szakmunkások.  
Kötségetetés díjtalan.

**Kun József**

késműves-műkőszőrüs  
**Széchenyi-utca 1.**  
Javítások jutányos áron.

## Első Debreczeni Olajmalom kásahántoló és daráló

**Károly Ferenc József-ut 30. sz. alatti telepén**  
(az István-malommal szemben)  
napraforgót, tökmagot vámért sajtól, árpát,  
tengerit darál és kölest hántol,  
továbbá köleskását, tengerit és árpadarát  
nagyban és kicsinyben árusít.

**PIPERESZAPPANOK**

külföldi parfümök és kölnivizek, puderek, arcfestékek, fésű-  
és kefeárúk stb. legol-  
csóbban szerezhetők be a **Korzó Drogueriában** 42. :  
Piac-u.

**SZEPLŐ, PATTANÁS** és mindenféle arcbántalmak  
ellen próbálja meg a **Korzó „ÉVA“** arc ke-  
nőcsőt!

**Szőnyegáruház**

Debreczen, Kossuth-utca 19., Csokonai-színházzal szemben.

**HORN és ERDÉLYI**  
HAAS FÜLÖP és FIAI soproni gyárainak főlerakata!!

## Bel- és külföldi gyapjuszövetekből

a legkényesebb igényeknek is megfelelő férfiruhákat készít

**Klein és Földes uriszabósága**  
Piac-utca 61. Fagyon munkákat vállalunk.

**FEST LENGYEL TISZTIT**

mindennemű férfi és női ruhát szépen és legolcsóbban  
Csapó-utca 28. és 95.

**TÓTH GYULA**

vasnagykereskedése.

Háztartási cikkek, kályha- és  
takaréktűzhelyek nagy raktára

Debreczen, Városháza sarok. Telefon 29.

Ajánlja egész ujonnan átalakított s a mai kor  
igényeinek teljesen megfelelően berendezett  
nagy raktárát mindennemű **zománczott-,  
öntött- és alumínium** főzőedényekben,  
Chinaezüst, Alpacca és nickelezett háztartási  
cikkekben. Alumíniumból többféle háztartási  
és sport cikkek. Solingeni zsebkések. Ollók és  
konyhakések. Bernsdorfi Alpacca evőeszközök.

**Perpétum** valódi folytonégő, **Korona, Premier,  
Kalor** fa- és szénfűtésű kályhák, kályhaelőtétek,  
széntartók és füstcsövek. — Nagy raktár **vas-  
butorokban**, épület- és butor **vasalásokban**.  
Mindennemű vadászfegyver, lőszerárúk és vadászati felszerelések.

**Mi a gazdák öröme?**

Elegánsan, szépen, olcsón ruházkodni.

**Férfiruha osztály:**

Divat gazdasz öltöny . . . 650,000 K-tól  
Elegáns pantalo . . . 700,000 „  
Zeigöltöny . . . 500,000 „  
Struksnadrágok . . . 150,000 „  
Börzegély-s télikabát 500,000 „  
Fekete posztó télikabát 700,000 „  
Zeig és szövet télikabát 450,000 „  
Gyermekköszűmök . . . 90,000 „  
Magános bélelt nadrág 150,000 „  
Gépészöltöny . . . 160,000 „

**Méterárúk:**

Gyapjuszövetek . . . 150,000 „  
Zeigok . . . 75,000 „  
Struks és bársony . . . 120,000 „  
Barohetek . . . 32,000 „  
Kartonok minden színben 23,200 „  
Nyers molino, kanavász, vászon nagy  
választékban.

Ugyanott mérték utáni szabóság.

Tessék a cégre ügyelni!

**KLEIN LIPÓT**

rőtös-, posztó-, kész férfi-  
és gyermekruha raktára  
Debreczen, Dégenfeld-tér 8. szám.

## Szappanfőző zsirosszóda

kiváló minőségű, nagyon olcsón  
**STERN** festéküzletében  
PIAC-UTCA 10.,  
Bikával szembe

**Olcsó és jó**

rum, likőr, cognac, továbbá  
szappan, kölnivíz, puder,  
crém stb. kapható a

**Központi Illatszertárban**  
Piac-u. 71 (Schwartz butorüzlet mellett).

**Szőrmekabátok**

alakítását és bármilyen  
szűcsmunkák elkészítését  
legolcsóbban vállalja

**ALTMANN SZÜCS**

Miklós-utca 22. szám.  
Kész és nyers árúk nagy választékban.

# Zsuffa István és Társai

angol gyapjuszövetek áruháza — Budapest, IV., Váci-utca 25. Tel. 14-73.

## Karácsonyi occasió eladásunk folyamatban van!

Ennek keretében **közismerten**  
legelsőrendű óriási raktárunknak  
csoportokba osztályozott teteleit

**példátlan olcsó árban árusítjuk.**

Győződjön meg saját érdekében  
is ezen versenyen kívül álló  
eladás előnyös voltáról.

Páratlanul álló választék legelsőrendű télikabát-, raglán-, kosztüm-, pongyola-, piyama és mosószövetekben.

**Különleges frack- és smokingszövetek. — Autó- és kocsitakarók.**

Mintákat kívánatra készséggel küldünk.

**HAJDUSÁGI**  
 férfiruha-  
 áruházban  
 megkezdődött  
 a  
**KARÁCSONYI**  
 vásár  
 mely alkalommal  
 szenzációsan  
 leszállított árakkal  
 árusítunk!

- Téli raglán** sajátjával bélelve **600,000**
- Bőr kabátok** **1,500,000**
- Fekete télikabát** vatellin béléssel **1,400,000**
- Fekete télikabát** szörme sálgallérral **1,800,000**
- Városi bunda** plüss béléssel **2,000,000**
- Raglán** divatos fazonnal **700,000**
- Rövid télikabát** melegen bélelve **680,000**
- Férfi öltöny** tartós minőség **700,000**
- Rövid** briceses nadrág **250,000**

Cégre kérem ügyelni!!

**Piac-utca**  
**67**  
**szám.**

Tisztviselők, munkások  
**15%**  
 engedményt élveznek!

Debreczen és Nyíregyháza  
 közelében  
**60 éves**  
**gyógyszertár**  
 családi okokból azonnal,  
 esetleg tavasszal átadó.  
**ARA 300 MILLIÓ.**  
 Ajánlatokat „Előnyös vétel”  
 címen továbbít a kiadóhivatal.

**A MÉSZÁROS-FÉLE**  
**műköszörüldében**  
 a mai napon a következő árak  
 mellett dolgozunk:

Borotva . . . . .	15 - 24,000-ig
Hajvágó gép . . . . .	22 - 24,000-ig
Szabó ollók . . . . .	18 - 24,000-ig
Házi ollók . . . . .	8 - 14,000-ig
Manikűr ollók . . . . .	5 - 8,000-ig
Konyhakések . . . . .	3 6,000-ig
Hentes kések . . . . .	6 - 12,000 ig
Bárdok . . . . .	12 - 18,000 ig
Gilette . . . . .	1,500 K
Korosolya-élelékek	12 - 15,000-ig

Zsebképek javítása felelősség mellett.

**Mészáros István**  
 Hunyadi-utca 14. sz.

**Részletfizetésre**  
 Paplanok, Nyakkendők,  
 Vásznak, Férfi és női ingek,  
 Zefírek, Lábravalók,  
 Kartonok, Cernák stb.  
 kaphatók az udvarban.  
**Arany János-u. 61.**

**Meghívó**  
 a Kereskedelmi és Gazdasági Rész-  
 vénytársaság, Debreczenben,  
 1924. évi december hó 1-én  
 d. e. 11 órakor, az intézet he-  
 lységében (Kossuth-u. 21. sz. a.)  
 tartando

**rendkívüli közgyűlésére**  
 Tárgysorozat:  
 1. Határozathozatal az alap-  
 tőke felemelése tárgyában.  
 2. Alapszabály módosítás.  
 3. Új igazgatósági tagok be-  
 választása.  
 Debrecen, 1924 november 21.  
 Az igazgatóság.

**Raktárnok**  
 megbízható, ki írni és szá-  
 molni jól tud,  
 állandó  
 alkalmazásra  
 felvétetik. Írásbeli ajánla-  
 tok — fizetési igényekkel  
 — a kiadóhivatalba adandók be.  
 Papirozakmához értők előnyben részesülnek.

**APRÓ HIRDETÉSEK.**

**5000 koronáért hirdethet az alanti öt lapban:**  
 Debreczen, Debreczeni Független Újság, Egyetértés, Hajdúföld, Tiszán-  
 tuli Hírlap. Alkalmi arohirdetes 10 szöig 5000 korona, minden  
 további szó 500 korona — Vastag betűs szavak 1000 korona

**POSTA**

**JÓKEDÉLYŰ** csinos fiatal leány ismer-  
 etségét keresem. kívül a hosszú téli  
 estéket kellemessé és széppé ten-  
 nénk. Választ a Hajdúföld kiadóhí-  
 vatalába „Nyáron folytatás” jelígre  
 8488

**FIATAL** özv. uriaszony diszkrét ur-  
 ember barátságát keresi. ki üzlet-  
 hez anyagiakkal hozzájárulna. A  
 kiadóhivatalban „Lorenz” jelígre.  
 8536

**ALLASBAN** lévő fiatalember közös  
 háztartásba lépne olyan nővel, kinek  
 lakása és kevés pénze volna. „Pró-  
 baházasság” jelígen Egyetértéshez.  
 8594

**MAGÁNOS** asszony uriember támoga-  
 tó barátságát keresi. „Jó barátság”  
 jelígre Egyetértéshez.  
 8595

**URIEMBER** csinos és kellemes hölgy  
 barátságát keresi diszkréciónal.  
 Hajdúföld „Téli esték” jelígre.  
 8648

**30 ÉVES** önálló iparos vagyok. 5 éves  
 fiúgyermekem van. olv. özvegy  
 vagy meglelt leány ismeretségét ke-  
 resem. kinek biztos megélhetése  
 vagy vagyon van. Csak fényképpel  
 ellátott levelekre, tiszta multu nő  
 levelére válaszolok. „Boldogságra  
 vágyom” jelígre az Egyetértés ki-  
 adóba kérek.  
 8695

**ELADAS**

**A NAGYERDŐ** hátamagott 8 holdas  
 szántóföld eladó. Értekezni lehet:  
 Rákóczi-ut 69. sz. 8262

**6-os cséplőgarnitúra** jutányosan el-  
 adó. Arany János-utca 37. 8096

**OLCSÓ** száraz tűziját csak Balassá-  
 nál vegyen. Szoboszlói-uton. Tele-  
 fon 6-90. 8382

**ÚJ CSALÁDI** lakóházak Hadházi-ut  
 és Sámsoni-ut sarkán, villamos  
 végállomásnál, azonnali beköltö-  
 zésre, kedvező fizetési feltételek-  
 kel eladók. Közlekedési kényelmek  
 Rittner ökl. építésszek irodájában Si-  
 monffy-utca 7. 7720

**ELADÓ** az Eötvös-utca 59. sz. mod-  
 ern ház, új épület, adómentes, az  
 egész azonnal beköltözhető. 3 szoba,  
 egy előszoba, egy pincészoba, kony-  
 ha, mellékhelyiségekkel. Lakó nincs.  
 8387

**ELADÓ** 4-es gőzcséplőgép garnitúra.  
 Weisz. Csokonai-utca 21. 8478

**HÁZASULANDÓK FIGYELMÉBE!**  
 Butorokat mindenféle kivitelben ki-  
 zárólag Leikovits butoráruházban,  
 Simonffy-utca 6. beszerezheti. 8481

**ONDÓDON**, Veréb-dűlőben a 7. km.-  
 nél eladó 2-3 hold föld. Értekezni  
 Bathványi-utca 17. ügyvédi iroda.  
 8487

**ZONGORA** és pianino jókarban el-  
 adó. Takács hangszerésznél. Piac-  
 utca 56. 8493

**ELADÓ** világoskék leányszoba, író-  
 asztallal, függönyvel. Jókai-u. 8. sz.  
 Értekezni délelőtt. 8496

**NAGY ALMA VÁSÁR!** Olcsó alma-  
 árusítás Hatvan-u. 9. keresztépü-  
 letben. 8534

**CHRYSANTHEMUM** levágott, csok-  
 rokból is állandóan kapható. Fű-  
 vészker-t-u. 4. 8538

**CSAPÓ-UTCA 67.** Bálint József asz-  
 talos saját készítésű keményfa és  
 festett butorokat tar raktáron. 8510

**SZALONGARNITURA** 6 darabból,  
 nagy aranykeretes tükörrel, igen jó  
 állapotban 5 millióért eladó. Cím a  
 kiadóban. 8561

**HASZNÁLT** hálószoba butor darabon-  
 ként is eladó. Szalkai-utca 6. 8563

**ELADÓ** Homokkert. Kiss Áron-utca  
 12. családi ház nagy kerttel. Azon-  
 nal beköltözhető. 8565

**BORBELYÜZLET** modern berende-  
 zéssel, azonnal átvehető vagy a he-  
 lység és a berendezés külön eladó.  
 Cím a kiadóban. 8566

Az **ISTVÁN-UT 26.** és 28. szám alatti  
 3400 négyzetföldi gyümölcsösökért  
 részletekben is eladó. Széchenyi-ut  
 (kert) 21. 8528

**GYÖZÖDJÖN MEG!** Hogy hálókat,  
 ebédlöket, sodrony madracokat,  
 hencserket és vashutorokat a leg-  
 jobb kivitelben és legolcsóbban vá-  
 sárolhat Fenyvesi butoráruházban,  
 Kistemplomnál. 8413

**RÉSZLETFIZETÉSRE** paplanok kap-  
 hatók. Paplankirály. Arany János-  
 utca 61. 8557

**5 MM. BUZA** eladó, vagy hizott ser-  
 técsért elcserehető. Bercesényi-utca  
 26. III-ik aító. 8574

**ELADÓ:** gázkályha, gazdálkodóknak  
 alkalmas faszánka, 120 literes befá-  
 lazható rézüst, sestetkerti ó- és ú-  
 bor. Koncz. Péterfia 30. 8577

**ELADÓ** hordószámra saját termé-  
 si Ungvári-kerti homoki fajborok. Pé-  
 terfia 54. Biktalvy. 8576

**FORGALMAS** takarmányüzlet más  
 vállalat miatt eladó. Cím az Egyet-  
 értésnél. 8622

**ELADÓ** a Hajduböszörményi-ut 18.  
 számú ház. Értekezni lehet Csapó-  
 utca 99. Bakóczinál. 8621

**ELADÓ** 19 hold tavnyával az Ondó-  
 don. Értekezni lehet Simonffy-u. 42.  
 ügyvédi irodában. 8620

**KOCSIBUNDA** farkasbéllel, jó álla-  
 potban eladó. Miklós-u. 51. 8618

**Mindenféle BUTOROKAT**  
 Simonffy-u. 2/c. alatt  
**Hausner** cégnél legolcsób-  
 ban szerezheti be.

**ELADÓ** üvegezett konyhakredenc,  
 hencser, ebédlökredec, virágál-  
 vány, Kut-utca 82. 8634

**NÁD** és gyékény eladó a közszappan-  
 gyáznál, Külsővásártér 3. szám. 8633

**EGY** jókarban levő kékerekű vasten-  
 gelyes kéziszeker eladó. Garay-  
 utca 23. 8632

**SAROK** ház, nagytelki, beköltözhető  
 lakással, olcsón eladó. Értekezni  
 Rankav, Boeskov-tér 12. 8631

**TAKAREKTÜZHELYEK** nagy választé-  
 kben, minden árban, készen rak-  
 táron, megrendelésre készítek fele-  
 lősséggel. Miklós-u. 18. 8544

**ASZTALTÜZHELY** kisebb, kevésbé  
 használt, eladó, csövekkel. Kazin-  
 czy-utca 2. 8543

**ELADÓ** ház potom árért most egy  
 hold gyümölcsös. Boldogkert,  
 Borzsovai 15. 8541

**ELADÓ** azonnal beköltözhető ház, jó-  
 meneteli sütődével, üzlethelyiséggel,  
 4 szobával és mellékhelyiségekkel,  
 raktárral, kocsiszinnel, istálló, nagy  
 udvar. Ugyanott használt butorok  
 eladók. Értekezni Vár-u. 6. 8540

**3 ABLAK** 160x90 nagyságu, befele-  
 nyiló, eladó. Kollégiumi kapusnál.  
 8539

**ERDELYI** fajalma Parmin, Jonathán,  
 Batul, 7000 kor. kilogramja, kizá-  
 rólag tisztviselőknak előjegyezett  
 lehet Kut-u. 3. 8538

**ELADÓK** tiszta faj Plymuth-kakasok.  
 Fűvészker-t-u. 18. 8537

**Ó-TENGERI**, száz kiló, eladó, délután  
 kettőtől háromig. Poroszlai-ut 4.  
 8536

**EGY** jóforgalmu hentes és mészáros  
 sarokházi üzlet házzal együtt eladó.  
 magyar juhbőr szintén ott eladó.  
 Megtudni az Egyetértésnél. 8535

**TÉGLA**, prima minőségű, házhoz szállí-  
 tva, legjutányosabban Hortobágyi  
 téglagyárnál kapható. Szent Anna  
 11. 8670

**1000 évbe**  
 fordul elő egy ilyen  
 Simonyi- és Károlyi  
 ut sarkán, a villa  
 80 méter utcai fr  
 három üziethelyi  
 levő gyönyörű és  
 tel, háromszobás  
 tőzhető lakrassal  
 lat mint minden  
 azonnal eladó.  
 grtekezdi Simonyi-

**VADÁSZPEGYVER**  
 szereléssel eladó.

**ELADÓ** Vörösmart  
 beköltözhető laká

**DOBKÁLYHA** ka  
 Nagy Mihály lak  
 sz.

**EGY** új és egy ha  
 adó Varga-u. 23.

**GÁZKÁLYHÁK** ju  
 adók. Fanta Ern  
 lalat. Csapó-u. 1

**KÖSZÉN** szobafüti  
 hakálói, 40 ezer  
 ként beszerezhet  
 potály-telep 1. T

**ELSŐRENDŰ** poro  
 ban beszerezhető  
 potály-telep 1. T

**LUCERNA**, korpa  
 szecska állandóan  
 telepen. Ispótlá  
 7-79.

**NŐI** kalapok százi  
 kaphatók Kohn F  
 ban, Piac-u. 79.

**ABROSZ** és asztal  
 rülköző, függöny  
 szon, stb. jó m  
 áron kapható. 2  
 szöviiben, Burg  
 Bércsövényi u. vá

**ELADÓ** festett ru  
 íróasztal, 1 női  
 60. Kenvérfizlet.

**2 HIZÓ** disznó ela  
 nya 17. aító.

**CSUTKA** eladó, 20  
 ben is. Hatvan-u

**HASZNÁLT** női ru  
 anyagok jutányo  
 vü Mihály-u. 62.

**GÁZKÁLYHÁK** ju  
 adók. Fanta Ern  
 lalat. Csapó-u. 1

**EGY** új és egy ha  
 adó. Varga-u. 23.

**OLCSÓSÁGI** hullé  
 só 8000, lencse  
 kő szappan 800  
 K. Asztalgomba,  
 forgó, üres láda  
 Kecskeméti bor.  
 edény legolcsó  
 Sárközi Sándor.

**KÉT** darab haszn  
 adók. Tanta Ern

**ELADÓ** nagy udv  
 lakás, istálló, v  
 rántfi-utca 13.  
 útó díjazva.

**EBÉDLŐSEKRE**  
 eladó. Teleki-u.

**KÉTSZEMÉLYES**  
 csi, gyermek-bic  
 nos-u. 50.

**ELADÓ** Árpád-tér  
 utca 9. sz. ház,  
 azonnal átadva.

**ELADÓ** Vörösmar  
 sarokház, beköl  
 sal.

**ELADÓ** gyümölcs  
 azonnal beköltö  
 eladó vagy kí  
 11/b.

**NAGY** konsultikör  
 (is alkalmas) és  
 és matracjal el  
 Bethlen-utca 52.

**JÓKARBAN** levő  
 43-44 számú e  
 öltönyök eladók  
 rányhőrbélés és  
 tekinthető déle  
 2., III. 3.

**1000 évben egyszer**

fordul elő egy ilyen alkalmi vétel - a **Simonyi- és Károly Ferenc József-ut sarkán, a villamos megállónál, a Kórházzal szemben levő sarokán, 80 méter utcai fronttal, 8 lakás és három üzlethelyiséggel, a sarkon levő gyönyörű és jómomeitól ültet- tel, háromszobás modern, beköltöztetett lakással együtt más vállalat miatt minden elfogadható árral azonnal eladó.** - Ügyelők kizárva. Értelmezni: Simonyi-ut 3., Halásznál. -

VADASZPEGYVER 12 lankaszter felszereléssel eladó. Rákóczi-u. 19. 8672  
 ELADÓ Vörösmarty-u. 2. számú ház. beköltözhető lakással. 8676  
 DOBKÁLYHA karikával legolcsóbb Nagy Mihály lakosnál. Pásti-u. 1. sz. 8677  
 EGY új és egy használt íróasztal eladó Varga-u. 23. Hegedűs 8662  
 GÁZKÁLYHÁK utányos árban eladók. Fanta Ernő Villamossági Vállalat. Csapó-u. 11. 8663  
 KÖSZÉN szobafűtésre. darabos szuhakálói. 40 ezer koronáért mázsánként beszerezhető. Unió-fatelep. Ispótvá-telep 1. Telefon: 7-79. 8665  
 ELSŐRENDŰ poroszokszén legolcsóbban beszerezhető Unió-fatelepen. Ispótvá-telep 1. Telefon: 7-79. 8666  
 LUCERNA. korna. tengeri. széna. szecska állandóan kapható Unió-fatelepen. Ispótvá-telep 1. Telefon 7-79. 8667  
 NŐI kalapok százhuzzezer koronától kaphatók Kohn Helén kalapszaloniában. Piac-u. 79. 8669  
 ABROSZ és asztalkendő. törő és törülköző. függöny buho pelenkavászon. stb. jó minőségben: utányos árban kapható a MANSZ központi szövőjében. Burgundia-u. 1. sz. alatt. Bércsövényi vállalatuk. 8578  
 ELADÓ festett ruhák. szekrény. 1 íróasztal. 1 női télikabát. Péterfia 60. Kenvérüzlet. 8591  
 2 HIZÓ disznó eladó. Salétrom lakatya 17. aító. 8592  
 CSUTKA eladó. 2000 kéve. részletekben is. Hatvan-u. 21. 8593  
 HASZNÁLT női ruhák és ruhára új anyagok utányosan eladók. Vigkedvü Mihály-u. 62. 8679  
 GÁZKÁLYHÁK utányos árban eladók. Fanta Ernő. Villamossági Vállalat. Csapó-u. 11. 8581  
 EGY új és egy használt íróasztal eladó. Varga-u. 23. Hegedűs. 8586  
 OLCSÓSÁGI hullám! Bab 6000. borsó 8000. lencse 4400. rizs 9200. fél kíló szappan 8000. szobaseprő 16000. K. Aszaltgomba. keuderemag. napraforgó. üres ládák. hordók. zsákok. Kecskeméti bor. tearum. zománc-edény legolcsóbban beszerezhető Sárközi Sándor fűszerkereskedőnél. 8598  
 KÉT darab használt ágy. jó karban. adók. Tanta Ernő. Villamossági Vállalat. 8600  
 ELADÓ nagy udvaru szép ház. nagy lakás. istálló. vételnél átadó. Lorántffy-utca 13. Olcsó vétel. Közvetítő díjazva. 8609  
 EBÉDLŐSEKRENY. asztal. 4 szék eladó. Teleki-u. 45. sz. 8610  
 KÉTSZEMÉLYES szalon. gyermekkoscsi. gyermek-bicikli eladó. Arany János-u. 50. 8611  
 ELADÓ Árpád-tér közelében. Mór-utca 9. sz. ház. Az egész udvar azonnal átadva. lakó nincs. 8612  
 ELADÓ Vörösmarty-utca 13. számú sarokház. beköltözhető utcai lakással. 8649  
 ELADÓ gyümölcsös. 1228 négyzetögl. azonnal beköltözhető lakás. üzlettel eladó vagy kiadó. Eprekört-utca 11/b. 8650  
 NAGY konsultikör (női divatteremnek is alkalmas) és egy vasgáz rugany és matracjal eladó. Tóth Kálmán. Bethlen-utca 52. 8654  
 JÓKARBAN levő férfi bekecs. cipők 43-44 számú és frakk és szakettöltővők eladók. Azonkívül egy báránybőrbelés és egy hintaszék. Megtekinthető délelőtt 1-ig Verbőczy-u. 2. III. 3. 8658  
 ELADÓ Homokkert. Budal Ézsás-u. 23. számú ház. Értelmezni lehet ugyanott. 8659

MÁROM darab prima hizott sertés eladó. Csillag-utca 82. 8660  
 LIBA gyönyörű nagyfajta. 80 darab eladó. Verbőczy-utca 3. 8661  
 FAJKOCA. 10 nap mulva lefial. eladó. Kut-utca 68. 8701  
 SAJÁT termései almák. pergetett méz kapható. Hadházi-utca 5. Kórháznál. 8704  
 ZONGORA. rövid. bécsi gyártmányu. eladó. Tócsokert. Margit-utca 8. 8705  
 VASKÁLYHÁK szénre. nagy sparherd fehér vasgáz eladók. Cim Egvetértésnél megtekinthető. 8706  
 BOCSKAI-KERTI bor eladó hordónként is. Gaál. Király-utca 5. földszint. 8707  
 TELIKABÁT nagyobb fiúnak és irakköltöny eladó. Király-utca 5. földszint balra. 8708  
 ELADÓ teljesen új 5 mázsáig mérő tizedesmérleg. ugyanott literes és félliteres üvegek. Cim a kiadóban. 8709  
 ELADÓ férfi, női ruhák. cipők. finu télikabát. Arany János 45. utcai lakás. 8692  
 KÖZPONTON 25 éve fennálló korcsma. üzlet átadó. Cim a kiadóban. 8685  
 JÓKARBAN levő egy 8-as cséplőgép-garnitúra eladó. Körössi János. Ujfehértó. 8686  
 ELADÓ gazdálkodóknak is alkalmas egy- és kétfogatu kocsiszerszám. Timár-u. 46. 8687  
 ELADÓ utazóbőrönd. 2 darab öntöttkályha. Vigkedvü Mihály-u. 37. 8688  
 8 ÉVES fiu télikabát. ruhák. cipő. kalap eladó. Sebők. Arany János-utca 2. 8647  
 FEHÉR GYERMEKKOCSI. alig használt. elegáns. nikkelezett eladó. Kornfeld. Burgundia-u. 4. 8646

SZENÜGYNÖRÖK délelőttönként felvétetek. Plac-utca 41. alatti szén-irodában. 8376  
 KÉT vidéki izraelita diákot elvállalok teljes ellátásra. külön szobával. orthodox konvha. Nyugati-utca 32. 8161  
 BORBÉLYSEGÉD. fiatal. jó munkás azonnal felvétetik. Simon József. Kemece. 8289  
 SZENÜGYNÖRÖK délelőttönként felvétetek Plac-utca 41. alatti szén-irodában. 8306  
 KISASSZONY magyar vagy német két nagyobb gyermek mellé felvétetik. Péterfia 31. keresztútpület. 8483  
 GÉPESZ-KOVÁCS. ki gyorsjárásu motorhoz is ért. január 1-re felvétetik. Szentimrey Imre. Ujfehértó. 8484  
 ÜZLETHEZ társ 60.000.000 koronával kerestetik. Ajánlatok „Biztos kereset” a kiadóba kérek. 8494  
 LAKÓTÁRSUL keres urleányt. lehetőleg exytemi hallgatónót. magános fiatal urasszony. Cim Egvetértés kiadóhivatalában. 8514  
 URIEMBER esinos butorozott szobát keres. Cim a kiadóban. 8535  
 KERESÉK négyoszobás lakást. esetleg eserebe adnék modern kétszobásat. Budapest. 8547  
 EGY PÉKET keresek társnak három nullió koronával. Cim az Egvetértésnél. 8550  
 1 SZOBA. konyha. speizos lakásért 15 mázsa búzát adok. Cim: Széchenyi-utca 7. I. em. Berkovits. 8616  
 BIZTOSÍTÓ intézet keres kipróbált kitűnő bizonyítványokkal rendelkező agilis tisztviselőket üzletszerzésre. Nagy fizetést és jutalékokat ad. Csak tiszta multu. feltétlen megbizható urak ajánlatait kériük. Cim a kiadóhivatalban. 8613

**ÜZLETHELYISÉG**

a Simonyi és Károly Ferenc József-ut sarkán, egy hentes- és vendéglőüzlet között, a kórházzal szemben, a villamos megállónál, berendezéssel együtt azonnal kiadó. Értelmezni: Simonyi ut 2., Halásznál.

TYUKSZEMVAGNI házhöz megyek bármikor. Sívágó. Simonifvü. 29. 8580  
 PODRASZ segédet kisegíteni felvesz Kárpoly. Eötvös-u. 64. sz. 8582  
 SZORGALMAS. megbízható. gyakorlatlall rendelkező ügyvédielőt helyben vagy vidékre állást keres. Szives írásbeli megkeresést „Megbízható 27” jelige alatt a Debreczen kiadóhivatalába kér. 8583  
 INTELLIGENS szobatársat keresek. Varga-u. 22. középső lakás. 8588  
 CIPÉSZSEGÉDEK és jó munkás eszmadiaségéd állandó munkára felvétetik. Boldogfalva-utca 2. Barna. 8603  
 EGY tanuló felvétetik Sztanó és Czabán fűszerüzletében. Boeskaik-tér 12. 8604  
 TANULÓ fiu és leány fizetéssel felvétetik Hornstein cipőfelsőrszékészítőnél. Bethlen-u. 9. 8605  
 KÖNYVELŐ kisasszonyt. ki németül tud. felvesz Kovács vaskereskedő. 8602  
 IRODISTA nő írásbeli ajánlattal azonnal felvétetik. Eölvárv. Széchenyi-utca 55. 8607  
 REICHSDEUTSCHE Erzieherin sucht Stellung in gutem Hause zu Kinderen von 3-10 Jahren. Angebote zu richten Kossuth-utca 58. keresztútpület. 8651  
 TÁRSALKODÓNÓI. házvezetőnői állást keres vidéken is intelligens urasszony. Cim a kiadóban. 8652  
 LAKATOSNAK. műszerésznek finom reszelők. csigatúrók olesón eladók. Teleki-utca 92. 8653  
 MAGÁNOS jobb nő ajánlkozik idősebb magános férfinhez mint gondozó. Cim: Papp László. Olajító 57. 8655

**A világhírű „GORMICK” TRAKTOROK 3 VASU EKÉVEL azonnal szállíthatók!**  
 Kiváló anyagok és szerkezetük hosszú évekre biztosítja tartóságukat. Kicserelehető hengerek! Óriási munkatelejesítés! Minimális petroleumfogyasztás! Kedvező fizetési feltételek! Kiszárolagos képvlet Hajdumegye és környékére  
**Rahmer Sándornál DEBRECEN, PIAC-U. 43. TELEFON: 962. 000**

CSUTKA. nád és csuhaly van eladó. Egvetkert-utca 56. Boldogkert. 8684  
 JÓ varrógép olesón eladó. Erzsébet-u. 4. sz. 8716  
 ELADÓ a Gerébi-telepen 2 házhely. egyenkint is. Értelmezni Eötvös-u. 64. 8696  
 GYERMEK vasgáz eladó. Vörösmarty-u. 22. sz. 8697  
 JÓSZÁGNAK 10-20 a. fejes káposzta olesón eladó. Deák Ferenc-u. 26. 8699  
 ELADÓ gyurótábla. stélázi. ruhaszekrény. asztal. Varga-u. 22. 8690

EGY ÜGYES fiu tanulónak felvétetik uriszabóságához. Hatvan-utca 41. sz. 8617  
 CIPÉSZSEGÉD állandó munkára felvétetik. Vörös. Széchenyi-u. 51. 8614  
 ELSŐRENDŰ munkaerő pénzestársat keres női kalapszalonia megnagyvobításához. Cim az Egvetértésnél. 8619  
 MUNKASZERETŐ vincellér. iskolát végzett. vincellérnek ajánlkozik. Gácsi Mihály. Kut-utca 82. 8630  
 SZORTATASRA gyermeket vállalok. Kismé. Bercsényi-utca 10. 8629  
 ÖZVEGY nő több évi gyakorlattal cipő üzletbe elarusitónőnek ajánlkozik. Kandia-u. 11. 8628  
 KISZOLGÁLÓ leány háztartási osztályhoz felvétetik Tóth Gyula vas-üzletében. 8626  
 EGY fiatalember lakást kaphat özv. Weisz Ignác. Szepességi-utca 12. 8625  
 FÜSZERKERESKEDŐ segéd 18 éves. állást keres. Ajánlatokat kér Vajtkó Miklós. Tokai. 8545  
 TANULÓ épület-műlakatosság szak-szerű megtanulására felvétetik fizetéssel. Kazinczy 2. 8542  
 BEJÁRÓ kisleány felvétetik. Többféle ruhanemű eladó. Bathvány-u. 13. emelet. levélszekrényes aító. 8671  
 NYUGDIJAS ember 5-6 millió tőkével társula közreműködés. jó. meneteli üzlethez. Kartis. Rákóczi-u. 19. 8674  
 HÁROM hónapos fiacskámát odaad-nám örökbe. Cim a kiadóban. 8589  
 FÜSZERÜZLETET vagy helyiséget herbe kereselek. Váradv. Vigkedvü Mihály-u. 62. 8678  
 EGY füveszekrény. vitrin. tülkörbelsővel eladó. Ugyanott egy márvány-lapos ebédlöszekrény megvételre kerestetik a délelőtti órákban. Kőlcsev-u. 5. Hátul az udvarban. 8681

EGY PÉKET keresek társnak három nullió koronával. Cim az Egvetértésnél. 8550  
 1 SZOBA. konyha. speizos lakásért 15 mázsa búzát adok. Cim: Széchenyi-utca 7. I. em. Berkovits. 8616  
 BIZTOSÍTÓ intézet keres kipróbált kitűnő bizonyítványokkal rendelkező agilis tisztviselőket üzletszerzésre. Nagy fizetést és jutalékokat ad. Csak tiszta multu. feltétlen megbizható urak ajánlatait kériük. Cim a kiadóhivatalban. 8613  
 KERESEK egy olyan felsőiskolai tanulónót. ki vállalná első gimnázista lányom tanítását napi egy órára. Cim a kiadóban. 8656  
 FÜSZERES segédet. teljesen megbízható fiatalembert. azonnali belépésre keresek. Jóna János. Nyil-u. 34. 8700  
 KETTŐ középiskolát végzett fiuk pincér és szakácstanulónak felvétetek az Angol Királynőben. 8702  
 FEHÉRNEMŐEKRE gomblyukvarrást és himzést olesón vállalok. Homokkert. Akácia-utca 11. 8703  
 KECSKÉK párosítását fiatal fatiszta svájci bakkal vállalok. Homokkert. Szoboszlaj Papp István-utca 12. 8710  
 MEGBIZHATÓ raktári munkás azonnal felvétetik. Honiz söraktár. 8711  
 FIATAL szakácsnő. ki jól tud főzni. két tagu családdhoz december elsejére felvétetik. Jelentkezhet naponta délelőtt Péterfia 29. sz. 8712  
 FÜSZER- és élelmiszérüzlet. más üzletek is alkalmas. átadó. Szent Anna-u. 33. 8683  
 MEGBIZHATÓ éjjeli őrt felveszünk. Pahi di fatelep. Szoboszló-ut 4. 8691  
 KISZOLGÁLÓ leány felvétetik fűszerkereskedőnél: Gerstner Kálmán Széchenyi-utca 35. 8718  
 GIMNÁZIUMBÓL érettségizett gyors-írásban jártas nő bármilyen irodai állást keres. Ajánlatokat az Egvetértés kiadóhivatalába 8693  
 JO családból való leány. ki varrni és kézimunkálni is tud. két iskolás leányka mellé felvétetik. németalkuak előnyben részesülnek. Jelentkezhetni délelőttönként Péterfia-u. 29. szám alatt. 8694  
 ÜGYES tanulóleányok felvétetek Khon Sarolta divatteremében Piac-u. 58. I. em. 8698  
 MENEKÜLT óras szaksterium meglepő olesón vállal iavitásokat. Rákóczi-utca 36. szám.

**KERESLET**

KISZOLGÁLÓ leányknak menne házárba vagy rövidáru üzletbe 4 polgárit végzett leány. Cim Egvetértésnél. 8120  
 FÜSZERSZAKMÁBAN jártas idősebb megbízható angró segéd felvétetik. Adorján és Mandel fűszernagykereskedés. Piac-utca 83. 8573  
 KÖNYVELESBEN jártas. jó írással rendelkező urat keresünk. Írásbeli ajánlatokat eddigi milkó les és fizetési igény megjelölésével Hegedűs és Sándor rt.. Piac-utca 34. kőrünk. 8564  
 MÉRLEGKÉPES RÉSZVÉNYTÁRSASÁGI FŐKÖNYVELŐ. ki jelenleg Budapesten van állásban. vidéki elhelyezkedést keres azonnalra. legkésőbb január 1-re. 27 éves. nős. izr.. adóelszámolásokban. mérlegk készítésében teljesen jártas. Szives megkereséseket továbbítás céljából: „Vadás László Debreczen. Erzsébet-u. 44.” szám alá küldeni. 8569  
 ASZTALOS TANULÓKAT magas díjazással. egy fiatal napszámos fiut és egy fiatal napszámos leányt felveszünk. Jancsó Kálmán és Társai asztalos-áruhárv. Bárci-utca 3. tató árva ház udvarán. 8092

**Hiába minden!**  
mégis csak  
**Gerónél**  
érdemes férfi- és fűruhát vásárolni, mert  
mindig csak jó és tartós minőségű  
árut tart és ott a  
legolcsóbb!  
**Debreczen, Piac-u. 69.**

**VEGYES**

Dr FLESCHE-FÉLE Skabosan kenőcs  
viszkettség ellen és Cannabin  
tyukszemirtő ismét minden gyógy-  
szertárban kapható. 7148

APRÓ jószág részre kiadó. Péterfia-  
utca 48. Házmaster. 8435

ÜZLETHELYISÉG a város forgalmas  
helyén azonnal átvehető. Cím a  
kiadóban. 8567

NAGY JÓZSEF fodrász- és manikűr-  
termében Sas-u. 3. minden tekintet-  
ben kifogástalan kiszolgálást kap. 5164

LAKATOS munkákat a legolcsóbban  
készít Reszler, Hunyadi-u. 1. Kész  
takarékúthelyek kaphatók 5165

ÓRA és ékszer javításokat szakze-  
rűen jóállással Szetter János, Bat-  
hyáni-u. 13. szám. 7076

CHIC női divatszalon Szent Anna 22.  
legkényesebb izlést kielégít női ru-  
hák, kosztümök, gyermekruhák ké-  
szítésében. 7324

VIZVEZETÉKI központi fűtés, fürdő-  
szoba javításokat határozottan szak-  
szerűen készít: Máthé János, Csapó  
utca 24. Telefon 321. 7671

RUHA HORGOLÁST. kötést olcsón  
vállal, remek gyuniufonatakat kapha-  
tók Szilágyváral. Széchenyi 1. 7682

MARGIT vétkes, ha nem a Reklám  
Dívházban vásárolsz. Szent Anna-  
utca 5. sz. 7685

VASZTERGÁLYOS maró és gyalu-  
munkákat határozottan készít. „Kul-  
tura” írótolgyár. Hunyadi-u. 1. sz.  
8050

15-20 MILLIÓ korona heti kosztka-  
matra biztosíték ellenében kisebb  
tételben is kölcsön adó. Cím a  
Füzereifennél. 8132

FELTÜNŐEN olcsón iavitok órákat.  
Aprólv. Kivó-u. 45 udvarban, aító  
3. Tiszviseleket, munkásoknak kü-  
lön árengedményt adok melvről  
személyesen megvözöndhet. 8587

FÜTŐCÁN, az állomás közelében két  
földszinti szoba irodának vagy or-  
vosi rendelőknek kiadó. Telefon be-  
vezetve. Ajánlat „A. B. 924” jel-  
zésre a Haiduföldhöz. 8486

BUZAKÖLCSÖNÖKET magas ter-  
ménykamatra átvész és jelzőlog he-  
kebelezésre kihelyez Agrikultura Ke-  
reskedelmi Rt. Debreczen. Kálvin-  
tér 5. sz. Telefon 11-18. Raktár:  
Kishegyesi-ut 3. sz. 8532

**Esztergapad**  
3 mtr exucs rendezé híméllyel és  
egy kéthengeres 12 es benzín loon  
mobil hatványos árban utraiban eladó  
Hajdúnádas, Róza-utca 539.

Békebeli minőségben ismét  
kapható a biztos hatású  
„Fáy” arckrém és szappan  
Egy tégely ára 10000 K. 1 darab szappan  
13.000 korona. Kapható a készítő  
**Grósz Nagy Ferenc**  
„Arany egyszerű” gyógyszerárterében  
DI. DEBRECZEN (színház mellett).  
Ugyanott mindenféle piperecikk,  
szappanok, arckréme, pouderek,  
hajójajók, fogkrémek, illatszerek  
kínálva legolcsóbbnál árakban be-  
szerezhetők

KIADÓ SZÖLŐ nyáron lakható paj-  
zával. Értekezhet dr. Kiss t. ár.  
ülőkénél. Csapó-u. 19. 8542

BENTÉTKÉZÉSRE intelligens uraknak  
ebéd és vacsora kosztot adok. —  
Csies. Arany János-utca 10. 8470

ZONGORÁZNI tanítók kezdőket, ha-  
ladókat magyar nótákra is. Eötvös-  
utca 48. Gyakorolni is lehet. 8559

KÉTÁGYAS butorozott szoba kiadó.  
Steinerné. József kir. herceg 62. sz.  
8572

20 MILLIÓ biztos fedezetre kisebb  
tételben is kiadó. Kölcsei-utca 21.  
I. lépcső. 8575

PIAC közelében butorozott nagy ut-  
cai szoba intelligens urak kiadó.  
Cím a kiadóban. 8615

EGY szoba konyha, ingvenés pincé-  
lakásom azonnal elcserelem fenti  
szoba konyha fizetéses lakásért.  
Bécsényi-utca 17. 8624

KÜLÖNBEJÁRATU butorozott szoba  
kiadó Miklós-utca 41. II. lépcső, az  
udvarban, ugyanott egy folytonéző  
Meteor-kályha eladó. 8623

OLCSÓ hentesárú! 1 kg. paprikás  
szalonna 48 ezer kor., 1 kg. füstölt  
kolbász 60 ezer kor., állandóan min-  
denféle hentesárú, állandóan vizont-  
eladónak árengedmény. Marha-  
borju-, juhhus állandóan kapható. Az  
üzlet a volt hármashonvéd lakta-  
nyával szemben lévő Aító-utca 43.  
szám alatt. A nagyérdemű közönség  
b. pártfogását kéri Szoboszlai Já-  
nos hentes és mészáros. 8627

UTLEVELEK vizumoztatását, külföldi  
jegyek megrendelését legrovidebb  
időn belül elfogadja Fuvarelvél felül-  
vizsgálat. Piac-u. 42., az udvarban.  
8675

Csoda választékban érkeztek  
**Toilettek**  
szövetből,  
**Crepd'chin**  
Crep Marocemből,  
**Jumperek**  
remek választékban



KÜLÖNBEJÁRATU butorozott szoba  
irodának is alkalmas. Széchenyi-  
utcaán kiadó. Cím a kiadóhivatalban  
8715

KÜLÖNBEJÁRATU butorozott szoba  
központban kiadó. Ellátással is. —  
Cím az Egyetértés kiadóhivatalában.  
8599

KERESEK egy szoba, konyhas lakást  
butorral vagy butor nélkül. Méliusz  
könyvkereskedés. 8601

TELJESEN különbejárati utcai buto-  
rozott szobáért egy millióig fizetek.  
Ajánlatokat Haiduföldhöz kérek.  
8662

**Kölcsönöket**  
arura, váltóra, ingatlanra folyósít,  
**Buzát**  
kamatra átvész és kihelyez  
**Dr. Balázs Jenő bankház, Piac 89.**

ELVESZETT pénteken délután 4-5  
óra között a Bikától a Hungáriák  
egy fél barna anatólop cipő. Megta-  
lálója 50.000 K jutalmomban részesül.  
Megtalálója Független Ujság kiadó  
hivatalában jelenkezze. 8714

2 ELEGÁNSAN butorozott szoba izr.  
fiatalembereknek kiadó. Cím a ki-  
adóban. 8717

SZABNI tanítók legújabb módszer szer-  
int, rövid idő alatt, jutányos árak  
mellett, készítek legdivatosabb ru-  
háktól kezdve a legegyszerűbbekig  
kabátokat és estélyi ruhákat. Tisz-  
viselőknél árengedményvel. Szabó  
Miklósné. Kut-utca 1. szám. 8682

PÉNZKÖLCSÖNT adok 50 millióig.  
Mocsáry, Szoboszlai-ut 16. 8584

KORCSOLYA ÉLEZÉS 12-15 ezer  
párónként Mészáros István késmü-  
ves-működőrszűsnél. Hunyadi-u. 14  
8341

FÉRFIAK és nők részére kitűnő házi-  
koszt kapható. Cím Egyetértés ki-  
adóban. 8596

KI CSERÉLNE el hasas kocát kövér  
sertésért. Sulykülömbözetet megfizet-  
tem Sárközy, Hatvan-utca 17. 8597

**Most**  
használja fel az alkalmat és szerezze be szükségletét a  
6 év óta itt fekvő, kitűnő minőségű **csontszáraz**  
**mosószappanból**  
KLEIN IGNÁC fűszerkereskedésében Csapó-utca 5.  
Tekintettel arra, hogy ezen szappan egy külföldi  
csodótömegtől lett véve, félárban kapható.

Szenzáció! Szenzáció!  
**INGYEN KAP**  
egy manikűr-bérletet  
egyszázezer koronás vásárlás után  
tolyó hó 15 től december 5-ig.

Bel- és külföldi illatszerek, pu-  
derek, pipere cikkek, mikulási és  
karácsonyi ajándéktárgyak  
legolcsóbb beszerzési helye:  
**PARPUMERIE ILONA**  
DEBRECZEN, SZENT ANNA-UTCA 1.  
Illatszertár — Manicur.

5 MILLIÓ koronát adok kölcsön biz-  
tosíték ellenében. Cím a kiadóban.  
8673

PÉNZKÖLCSÖNT adok 50 millióig.  
Mocsáry, Szoboszlai-ut 16. 8664

KOCA sertések szaporulat feléért  
tartásra, ártányversetek feles hizla-  
lásra kiadók. Jelentkezhetnek Vár-u.  
8. 8668

KÖZPONTON különbejárati butoro-  
zott szoba kiadó. Ló házikaszt kapha-  
tó. Hunyadi-utca 18., hátul, balol-  
dali sarok lakás. 8579

LEGSZEBB, legolcsóbb ajándék Miku-  
lásra, karácsonyra, újévre a könyv.  
Meséskönyvek és ifjúsági iratok  
minden koru gyermekok számára.  
Egyéb ajándéktárgyak. Levélpapi-  
rok, karácsonyfadíszek, legolcsóbb  
árban kaphatók. Alföldi könyv- és  
papirkereskedés. Batthyány-utca 6.  
8590

ÓRA-, ékszerjavítást szakszerűen vál-  
lalk. Sretter János, Batthyány-u.  
13. 8680

UTCAI butorozott szoba és egy ud-  
vari anvaxlerakónak kiadó. Cím a  
kiadóban. 8585

HA villamoscsengői rosszak és azt  
akarja, hogy állandóan jók legyen-  
nek, úgy forduljon a csengő karban-  
tartási vállalatához. Szécsényi-utca  
35. szám. Telefon 14-61. sz. 8600

BUTOROZOTT szobára lakótársnó  
kerestetik. Péterfia-utca 13. szám.  
8606

VARRÓVÉVEL társulnék. lakást, mű-  
helyt, gépet rendelkezésére bocsá-  
tok. Simonyi-utca 43. 8657

BUTOROZOTT szoba szolid fiatalem-  
bernek kiadó. Weisz. Bundi-u. 15.  
8689

KETTŐ szoba, konyhát keresek, le-  
gépést fizetek. Széchenyi 10. 8713

**BÖRÖNDÖK**  
retikülők, finom bőrárak csakis  
**FEUERMANN bőröndösnél,**  
Piac-utca 44.

**Menekült órák**  
szakszerűen meglepő olcsón  
vállal javításokat  
**Rákóczi-u. 36. sz.**

**Ha 1-ső rendű**  
porosz szenet vagy száraz tüzfát  
vagontételben, vagy felvágva  
házhoz szállítva akar, forduljon az  
**ERDÉLYI TŰZIFA-  
BEHOZATALI R.-T.-**  
hoz, Fürdő-utca 2.  
Telefon 10-93. Telefon vagy  
levélbeli hívásra házhoz megyünk.

**Tűzifa**  
prima száraz, vagon-tételben, vágva és hasábban,  
házhoz szállítva, valamint  
**porosz kőszén, kokszt,**  
mosott kovácskőszén, elsőrendű hazai kő-  
szén jutányos áron, pontosan szállít a  
**FAFORGALMI R. T.**  
ezelőtt DEBRECZENI FAIPAR R. T. TŰZIFAOSZTÁLYA.  
Telep: Salétrom-utca 5. Telefon 156.  
Központi iroda: Bankgyeget, Király-u. 4. Telefon 341.

**FÜ**

Kedd  
1924 november

**Az országos**  
Szegedről jelentik:  
a beszámolóit Szeged  
a város második ke-  
fője s a beszámoló  
tek a polgári ellen-  
mert a szegedi népi  
szersmind az orszá-  
szövetség zászlóbon-  
Péld Gyula hatal-  
mertette a több ez-  
közönség előtt a p-  
Az ország politikai  
helyezte nem javult  
bodott. Mélyszécs-  
bennünk az ellenfor-  
ten, amely eskönyve  
hatalmához. Követ-  
sek revizióit, mert  
rulkak a mai lehet-  
Attérve a választói  
jelentik hogv

a nyílt szavazás  
csalás; ez a jogt-  
minden

Másut van saítós  
lekezési jog, üldöz-  
tanítanak az iskolák  
egyesületekben tanu-  
bákat gyártanak. Ne  
bosszu az ur. A sz-  
zik, de a gazdag sz-  
nek, Bebel mondta:  
mus az ostobák sz-  
keresztény vagy z-  
hanem csak kapital-  
szerződést kötött a  
jelentette, hogy a h-  
helye a szentiment-  
kapitalista morál.  
mel kísérí homi visz-  
nem segít, amix i  
Allion össze mind-  
tet és erkölcsöt ne-  
kállanak. A szociá-  
nemzeti demokratio-  
nart egyesült erőv  
reakcióit.

Nagy  
beszélt ezután. Ke-  
gramta — a jog-  
teherviselés és az  
badítása — ma sin-  
budapesti törvény-  
nagy bírópörben r-  
hanem a kormány-  
napfényre. Szállit-  
grófnok, kiskoru  
lyoly néz nemcsak  
a kormánypárt vo-  
került tulnyomó-  
ügyben az elnök n-  
takat beszélni, de  
hogv az úbrdók  
talosan foglalkoz-  
mister jelentéséve  
miniszterelnök aut  
gyűlésekre. A b-  
vadtottól töltöt it-  
elődözöt a nemz-  
sultani. A kormány-  
ugy tünteti föl,  
bizalmát jelentené,  
össze arról van sz-  
rödi tőkés bizalm-  
reakció iránt. Be-  
miben sem külön-  
csak simább föltü-  
munkásságnak és  
szelgónia a legk-  
hogv ezt a politi-

A vagyon ne-  
Dr. Brody Érp-  
vanvt sürgette. A  
meghozta az óna-  
önálló vámtarület  
nem hozott. És iz-  
térén is. Nemré-  
sem volj szabad